

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. november 26.

bö 1. egy évvel a pártkongresszus után.. - intézkedések a közoktatás , a gyermekvédelem feltételeinek javítására

i vt/pá zs bh hgy

1971. november 26.

egy esztendővel a x. pártkongresszus után számvetést készítettek a szakemberek arról, milyen intézkedések születtek a közoktatás feltételeinek jobbá tételére. a nevelők élet- és munkakörülményeinek javítására. mint a művelődésügyi minisztériumban elmondták, kétségtelenül a pedagógusok bérrendezése volt a legnagyobb jelentőségű intézkedés. ezen túlmenően azonban számos más, fontos rendelkezés is született. érvénybe lépett az a miniszteri utasítás, amely szerint az alsó- és középfoku oktatási intézményekben a többgyermekes, illetve a gyermekét egyedül nevelő, valamint a szülési vagy gyermek gondozása céljából kapott fizetés nélküli szabadság letelte után munkába álló pedagógus anyák tanítási óráit, - ha ehhez biztosítottak a szükséges feltételek, - a hét öt napjára kell elosztani.

a gyermek- és ifjúságvédelem területén dolgozó pedagógusok kötelező óraszámát heti 36-ról 30-ra csökkentették egyidejűleg 18 nappal növelték évi szabadságukat. /folyt. köv./

bb 1. /egy évvel .... folyt./ bh

felemelték a nevelőotthoni pedagógusok ügyeleti díját és pótlékait, ilymódon - beleértve a pedagógus bérendezést is - mintegy 400-500 forinttal emelkedett havi átlagkeresetük. a gyermek- és ifjúságvédelem továbbfejlesztése érdekében adta ki a művelődésügyi miniszter azt az utasítást, amelynek alapján a nevelőszülők a rájuk bízott állami gondozott kiskorú gyermek után a korábbinál több mint 30 százalékkal magasabb gondozási díjat kapnak. változást jelent, hogy a nevelőszülőknek nem háromhavonként, hanem havonként folyósítják a pénzt a gyermek- és ifjúságvédő intézetek, s hogy a nagyobb gyermek után magasabb összegű gondozási díj illeti meg a nevelőszülőt.

a pedagógusok munkafeltételeinek javításáról szóló kormányhatározat végrehajtása kapcsán szabályozták az általános iskolai tanulócsoporthatóságok létszámait: egy osztályon belül vidéken 15-40, budapesti 20-40 tanulóval álló csoport szervezhető. ettől csak ott térhetnek el, ahol a felső-tagozat egyes évfolyamainak tanulóit - a szakrendszerű oktatás fenntartása érdekében - egy-egy tanulócsoporthoz oktatják. a szabályozás módját nyújt arra, hogy a pedagógusok egy-egy osztályban a kisebb létszámú tanulócsoporthoz hatékonyabban foglalkozzanak.

életbe lépett az új szakközépiskolai érettségi vizsgaszabályzat is. ennek egyik legjelentősebb intézkedése, hogy a tanulók túlterhelésének enyhítése céljából - ahol arra mód van - csökkentették az érettségi vizsgatárgyak számát. könnyítés, hogy matematikából csak írásbeli dolgozatot készítenek a diákok, azok azonban, akik elégtelen dolgozatot írnak, kötelesek szóbeli vizsgát is tenni.

iskolaigazgatók hatáskörének, önállóságának növelését biztosítja a munkáltatói jogkörre, valamint a pedagógus munkakörök betöltésére vonatkozó miniszteri rendelkezés. ennek értelmében az alsó- és középfokú tanintézetek vezetői megkapják a munkáltatói jogokat. ezek közé tartozik a pedagógus állások meghirdetése, a kinevezés, az áthelyezés, a munkaviszony megszüntetése, a fegyelmi és kártérítési jogkör gyakorlása stb. a jogkör bővítést legkésőbb 1972 augusztus 31-ig kell végrehajtani. a pedagógus állások betöltésével kapcsolatos utasítás arról rendelkezik, hogy általában kötelező a pályázatok meghirdetése, beleértve az igazgatói és az igazgatóhelyettesi állásokat is. az eddigi gyakorlattal szemben azonban alapvető változás, hogy a jövőben az intézményvezetők maguk választják meg, kikkel dolgoznak együtt. a pályázatok elbírálásakor ugyanis az intézmény vezetője a szakszervezeti bizottsággal közösen dönt.

bb 2. harminc film decemberben a televízió műsorán

i nn/fk zs bh -cz

1971. november 26.

tartalmasnak ígérkezik az év utolsó hónapjának filmtermése a televízióban. mintegy 30 produkciót vetítenek majd a nézők „házi moziában”, különösen érdekesnek ígérkezik hemingway: „a kilimandzsári hava”, című ismert novellájának filmváltozata, gregory peck-vel, ava gardner-rel és susan hayward-dal a főszerepben. két világsztár, micheline preste és francois périer játssza andré rossin „kettős szerepben”, című darabjának hőseit. a történet egy színésztől szól, akivel furcsa módon ugyanaz történik az életben és a színpadon. decemberben láthatják a nézők a „háború és a béke”, című oscar-díjas szovjet film III. és IV. részét. csehov művének magyarul beszélő cseh-szlovák tv-adaptációja „a nagybögő története”, a „találkozások”, című francia film főhőse egy zongoraművész, akinek karrierje kézsérülés miatt ér véget, s biztosítási csalással próbál kijutni reménytelen anyagi helyzetéből.

karácsonyi „ajándék”, lesz az „egri csillagok”, című kétrészes magyar produkció. pedagógiai tanulságokkal megtízdeit vigjáték a jugoszlávok alkotása: „két mamám és két papám van”, a táncos, zenés szórakoztató filmek kedvelőinek szerez majd örömet a „táncolj a broadway-en”, című amerikai alkotás, a műfaj olyan „klasszikusaival”, a főszerepekben, mint fred astaire és ginger rogers. az angyalt, azaz roger moore-t legközelebb az „intermezzo velencében”, című epizódban láthatjuk.

a kísérleti /második/ csatornán vetítik a „don quijote fia”, című magyarul beszélő szovjet filmet. emlékeztető színházi és mozi siker felújítására is sor kerül: a „tizenkét dűlős ember”, sidney lumet rendezte változatában henri fonda a főhős. az „egy vagány balladája”, című francia alkotás „sztorija”, : egy bünszövetkezet fontos csomagot próbált egy meghatározott címre eljuttatni és az erre vállalkozó vagányt küldetése végén meg akarják ölni. cooper „az utolsó mohikán”, című regényéből a román filmstúdiókban készült film, amelyet december 26-án tűznek műsorra. új részt láthatunk a „különleges ügyosztály”, sorozatból „az ember, akinek új arca van”, címmel és ismét „izgulhatunk”, az angyalért, „a beijedt fogadás”, című folytatásban./mti/

bb 3. korszerű, új fogamzásgátló

i ms/gk zs bh hgy

1971. november 26.

bővült a korszerű fogamzásgátló eszközök választéka: az infecundin és biseurin tablettákon kívül - a legutóbb jelent egészségügyi miniszteri utasítás alapján - új mechanikai védőeszköz is alkalmazható.

az intrauterin elnevezésű fogamzásgátlót a méhürbe vezetik be. Lényegében egy többszörösen hurkolt, puha, vékony műanyag-fonál, amely megszakítás nélkül akár évekig is viselhető és 96-98 százalékos biztonságot ad.

a miniszteri utasítás szerint az intrauterint kizárólag a nő állandó vagy ideiglenes lakóhelye szerint illetékes intézetben - szülészeti-nőgyógyászati klinikán vagy kórházi osztályon, az orvostovábbképző intézet megfelelő tanszékén, illetőleg szakorvos által vezetett szülőotthonban - adják, olyan nők számára, akik már szültek, illetve minden olyan 18. évet betöltött nőnek, akinek terhessége - betegsége vagy egészségi állapota miatt - nem kívánatos.

a fogamzásgátló elhelyezése előtt szakorvosi vizsgálattal kell tisztázni, hogy a nő nem terhes-e, illetőleg nem szenved-e olyan betegségben, fejlődési rendellenességben, onkológiai elváltozásban, amely az intrauterin alkalmazását kizárja.

az intrauterin hatásos fogamzásgátló olyan nők számára is, akik egészségi állapotuk miatt nem szedhetnek tablettákat./mti/

--

bb 4. írógépszalag kooperáció

i v/pá ie bh hgy

1971. november 26.

az irodagéptехnikai vállalat az idén olyan bémunkát vállalt, amellyel nemcsak az egész népgazdaságnak takarít meg tőkés valutát, hanem követlenül a fogyasztóknak is kedvez. az osztrák koreai cég ugyanis kitűnő minőségű festett írógépszalagot szállít az ítv-nek, amely azt darabolja, hazai spulnira tekercseli, dobozolja. az együttműködés alapján Magyarországnak idén 120 ezer dollárral olcsóbb a „koreai” írógépszalag, mintha azt feldolgozva, csomagolva importálnánk, nem is számítva, hogy a kooperációs gyártás megindulása óta az osztrák cég emelte a kész szalag árát. a fogyasztók tehát kétszeresen jól járnak, mert nemhogy többet, de - mivel az olcsóbb árut a piért is olcsóbban adja - kevesebbet fizetnek érte.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 4. /írógépszalag .... folyt./ bh

Jövőre még gazdaságosabb lesz az együttműködés. ugyanis amellett, hogy a belkereskedelem teljes, azaz 500 ezer darabos igényét kielégíti az ítv, 2 millió dobozt exportál is, mégpedig éppen a koreai cégnek. így az alapanyagért sem kell valutát adnunk, sőt az üzletből még dollárbevétel is származik.

az irodagéptехnikai vállalat és a koreai cég megállapodása értelmében jövőre szedőírógépekhez való 8-10 milliméteres széles műanyag-karbonszalagokat is feldolgoz a magyar vállalat. ebből nemcsak tőkés, hanem szocialista országokba is exportálnánk; a szovjetunió például előre láthatólag 140 ezer tekercset vesz át jövőre. tárgyalnak a magyar és az osztrák cég vezetői a 40 milliméteres széles pénztárgépszalag közös gyártásáról is. az elképzelések szerint a koreai cég 250 ezer tekercset vásárolna vissza, s a hazai 60-70 ezer darabos szükségletet ugyancsak importmegtakarítással tudná az ítv fedezni./mti/

--

bb 5. réce-találkozó fenértón 20 000 északi vendég a rezervátumban

via ká bh -cz

1971. november 26.

a szokottnál élénkebb a fenértói rezervátum, idegenforgalma, a legváltozatosabb récefajok verődtek össze, s szinte feketélik tölük a víz. a kanalas-, buvár-, cigány-, folyó-, kerce- és egyéb récék csaknem mind észak-európai országokból jöttek. számuk mintegy 20 000-re tehető. azért verődtek össze ilyen nagy tömegben, mert az idén; első ízben zavartalanul telelhetnek át. az országos természetvédelmi hivatal a régi gyakorlatot megváltoztatva a fehér-tó területére nem adott ki vadászati engedélyt. ezentul háborítatlan nyugalom teljes védettség fogadja a levegő vándorait.

csongrád megye egyéb vizei is fogadnak vendégeket. megszámlálhatatlan réce szállta meg a tömörkényi alkotmány természetvédelmi területet 1500 holdas tórendszerét, amely a dél-alföld második legnagyobb madárszállójává vált.

--

- 5 -

bb 6. újra hajszálpontosan mutatja a világ 65 nagyvárosának idejét a győri órásmester asztronómiai órája

vid ká bh -cz

1971. november 26.

Mayr Gyula egykori híres győri órásmester három évig tartó munkával olyan órát szerkesztett, amely a világ 65 nagyvárosának csillagászati pontos idejét, egyidőben mutatja az évvel, hónappal, héttel, nappal és a holdjárattal együtt. Mayr mester asztronómiai órája 1911-ben a turini világkiállításon aranyérmert nyert. Az 1927-ben elhunyt idős mester egyedülálló kéziműve a sopronban lakó leánya, Mayr Erzsébet birtokába került. A többszörös szállítást, az idő azonban annyira kikezdte a 60 éves szerkezetet, hogy az alapos javításra szorult. A javítást Mayr Erzsébet Ackermann Istvánra, győri legidősebb órásmesterére bízta, aki 60 évvel ezelőtt mint apja órásinasa, résztvett a csillagászati óra több mint 700 fogaskerekének kézi munkálásában, az óra összeállításában.

Ackermann István több mint három hónapi munkával üzemképes állapotba hozta az órát, s az újra hajszálpontosan mutatja a világ 65 nagyvárosának tényleges csillagászati idejét. /mti/

---

bb 7. turgenyev ismeretlen levele pécssett

vid ká bh -c z

1971. november 26.

A 19. századi orosz irodalom nagy alakjának, Ivan Szergejevics Turgenyevnek eddig ismeretlen levelére, illetve a levél szövegére bukkantak pécssett. Dr. Hajzer Lajos, - a pécsi tanárképző főiskola orosz tanszékének tanára a fiinfkirchen zeitung című régi pécsi ujság egyik 1873-as számában ráakadt János Engel József karlsbadi tudósítására, amelyben beszámolt az olvasóknak Turgenyevvel történt találkozásáról és említést tett egy levélről, amelyet a világhírű írótól kapott.

Engel pécsi gyáros volt, amellyel irodalmár ember és nagy tisztelője Turgenyevnek. 1873-ban éppen akkor tartózkodott karlsbadban, amikor az író odaérkezett. Levelet írt Turgenyevnek és ebben találkozót kért tőle, amire 1873. július 21-1 keltezéssel kapott választ. Dr. Hajzer Lajos további kutatása során a pécsi napló egyik 1926-os számában megtalálta a német nyelvű Turgenyev-levél szövegét, amelyet Engel bocsájtott az ujság rendelkezésére. A levél szövegében nincs semmi rendkívüli, de a benne említett találkozás ténye, Turgenyev és Engel kapcsolata érdekes irodalomtörténeti momentumnak számít.

Turgenyev karlsbadi levele ismeretlen volt a szovjet kutatók előtt is. A levélről, Turgenyev és Engel találkozásáról nem tudott a szovjetunió tudományos akadémiájának orosz irodalmi intézete sem. Ennél fogva a levél nem szerepel a Leningrádban kiadott 28 kötetes Turgenyev-sorozatban, holott az felöleli az író összes ismert művét és teljes levelezését. /mti/

---

- 6 -

bb. 8. a békéscsabai üzemek hétmillió forintot ajánlottak fel óvodaépítésre

vid/e ká -cz

1971. november 26.

Békéscsabán nagy gondot okoz a gyermekek óvodai elhelyezése. A számítások szerint 1975-re 600-at kellene növelni az óvodai helyek számát ahhoz, hogy a dolgozó nők gyermekei intézményes ellátásban részesüljenek. A városi tanács viszont csak 250 férőhely építéséhez rendelkezik anyagi fedezettel. Ezért az üzemek, intézmények vezetőihez fordultak: társadalmi összefogással, új óvodák építésével, a meglévő bővítésével teremtsék meg a feltételeket az óvodáskorú gyermekek elhelyezésére.

A kérésnek eleget téve, eddig 17 üzem összesen hétmillió forintot ajánlott fel. Így 1972-ben - a meglévő épületek átalakításával és új óvodák építésével - előreláthatólag újabb 200 óvodáskorú gyermeket helyezhetnek el. A városi tanács illetékes vezetői folytatják a tárgyalásokat. /mti/

---

bb. 19. száznapos télre készültek fel a baranyai „vadvendéglők,”

vid/e ká -cz

1971. november 26.

A baranyai erdők-mezők „vadvendéglőkben,” minden hely foglalt. A váratlanul beköszöntött tél miatt ugyanis egyszeriben elapadtak a vadonélő állatok természetes élelemforrásai és most már az ember segítségére szorúlnak. A baranyai vadásztársaságok 2 000 szarvas és 7 000 őz, valamint 25 000 nyul, 45 000 fácán és 10 000 fogoly rendszeres táplálásáról gondoskodnak. Mivel a jelek szerint hosszú és zord tél várható, eleve száznapos élelemkészletet tartalékolnak. A megfelelően összeállított étrend, amelyben egyaránt szerepel szemes, szálás, nedvdús és lombtakarmány, biztosítja az állatok kondícióját.

Az erdőket és mezőket járó emberek megfigyelése: a vadon élő állatok egyre közelebb húzódnak az emberlakta helyekhez, ami arra vall, hogy a vadak a zord idő fokozódását érzik. /mti/

---

-7-

8.05/e

NA 900

bb. 10. felszállt a ködfüggöny, száradnak az utak

1 gy/gk/e -cz

1971. november 26.

csütörtökön éjszaka az ország egyes vidékeit takaró sűrű ködfüggöny felszállt, s így nem volt különösebb akadálya a péntek reggeli közlekedésben. mint a kpm központi hőügyelete jelentette, az ország valamennyi utvonala járható, s az éjszaka folyamán csupán debrecen és nyíregyháza területén hullott kisebb mennyiségű hó. az északi hegyvidék síkosabb utvonatain hajnalban 40 felszabadító szórókocsi állt munkába.

a budapest és a hegyvidék nagyobb városai felé tartó személy-, gyors- és tehervonatok péntek délelőtt már csak 5-10 perces késéssel érkeztek meg rendeltetési helyükre.

a budapesti közlekedési vállalat is derült reggelre ébredt: a fővárosi utcák nagy része „felszáradt”, s az időjárás nem állta útját a hajnali csúcsforgalomnak. összesen 1156 - a szokásosnál héttel több - autóbusz és 1459 villamos segítette a reggeli csúcsforgalom lebonyolítását. délelőtt a távolsági autóbuszok a csütörtökinél kisebb késlekedéssel, átlagosan 15-20 perces „csúszással”, futottak be budapestre. /mti/

---

bb. 11. a halál oka: szabálytalanság

1 gy/tm/e -cz

1971. november 26.

dunaföldvár határában angenorth alfred 47 éves osztrák állampolgár figyelmetlenül vezette személygépkocsiját és elütötte a lámpa nélküli kerékpárján közlekedő sztánó istván 57 éves gépkezelő, helyi lakost. a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. eljárás indult az osztrák állampolgár ellen.

a szolnok megyei szajol községben, a lezárt sorompót megkerülve akart a vonat előtt átmenni czikó béla 56 éves máv pályamunkás, fegyverneki lakos. a gyorsvonat halálra gázolta. /mti/

---

9.27/e

- 8 -

NA 935

bb. 12. új magyar-bolgár konzuli egyezményt írtak alá

t vt/tm/e -cz

1971. november 26.

pénteken délelőtt a külügyminisztérium dísz téri vendégházában puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese és kirill nesztorov, a bolgár népköztársaság külügyminiszterhelyettese ünnepélyes külsőségek között aláírta az új magyar-bolgár konzuli egyezményt.

az aláírásnál jelen volt roska istván külügyminiszterhelyettes, bojti jános, hazánk szófiai nagykövete, dr. szilbereky jeno igazságügyminiszter-helyettes, dr. katona zoltán, a legfőbb ügyész első helyettese és dr. gellért györgy, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese. ugyancsak ott volt az egyezmény aláírásánál sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

---

bb. 13. községi lakásszövetkezet alakult sárbogárdon

vid/e ká -cz

1971. november 26.

harminchat lakás építésére lakásszövetkezet alakult pénteken sárbogárdon. a tervek szerint háromszintes, hattakásos társasházakat építenek. a sárbogárdi építőipari ktsz tavasszal kezdi meg a munkát, s a lakások felébe még 1972-ben beköltözhetnek a lakók. fejér megye második községi lakásszövetkezetét a sárbogárdi gazdaságok, üzemek is segítik: kölcsönrel, fuvarral támogatják építkező dolgozóikat. /mti/

---

bb. 14. szépvölgyi zoltán fogadta a szovjet hős városok moszkvai delegációjának tagjait

pá/e -cz

1971. november 26.

pénteken délelőtt szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke fogadta a budapesti pártbizottság meghívására hazánkban tartózkodó szovjet hős városok moszkvai delegációjának tagjait, élén n.a. rozskovval, a moszkvai pártbizottság titkárával. a fővárosi tanács elnöke a delegáció tagjait tájékoztatta a budapesti tanács munkájáról és a városfejlesztés időszerű kérdéseiről. a baráti beszélgetésen részt vettek a fővárosi tanács vezetői, nagy richárd a budapesti pártbizottság titkára és a.m. szorokin, a szovjetunió nagykövetségének követtanácsosa. /mti/

---

10.38/e

- 9 -

NA 1100

bb. 15. sztanko todorov látogatása a budapesti történeti múzeumban

t bc/mm/e -cz

1971. november 26.

sztanko todorov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke pénteken délelőtt ellátogatott a budapesti történeti múzeumba, megérkezésekor dr. gyalmos jános, a budapesti történeti múzeum főigazgatóhelyettese köszöntötte a bolgár kormányfőt, aki ezt követően megtekintette a középkori királyi palota és a fővárosunk ezer éve kiállításokat. /mti/

...-

bb. 17. a Lottó 48. heti nyerőszámai

pá/e -cz

1971. november 26.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a tatabányán megtartott 48. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

17, 27, 34, 40, 71.

a november 29-én megtartandó rendes havi tárgynyereménysorsoláson a 46. heti játékszelvények vesznek részt. /mti/

...-

bb 16. bemutatták a dán miniszámítógépeket - rendszerszerkezési és számítógépszimpózium a technika házában

t bé/tm/ny -cz

1971. november 26.

pénteken a technika házában rendszerszerkezési és számítógép szimpóziumot tartott a dán scanpis cég közösen a neumann jános számítógéptudományi társasággal. az öt műszaki előadásból és vitából álló tanácskozás része a magyar számítástechnikai program információt szolgáltató és szerző törekvéseinek. a dán cég a hazánkban gyártott és alkalmazott kis számítógépektől eltérő tulajdonságú számítógépeket mutatott be műszaki leírások és beszámolók segítségével. köztük legnagyobb érdeklődésre tart számot rc-700 jelzésű, amely az ugynevezett hibrid számítógépek családjához tartozik. ez a gép képes a digitális, vagyis számjegyes és az analog, azaz összehasonlító műveletek elvégzésére egyaránt. memória-egységeiben több mint 27.000 információt és utasítást tud tárolni. felhasználása is kettős, alkalmazható önálló számítógépként is, de képes adatátvitelre, az információk gyors továbbítására is. másodpercenként 2.500 jelt továbbít, sebessége több mint kétszerese a nálunk alkalmazott rendszereknek. a számítógépek mellett ismertették a különböző új konstrukciójú perifériákat a kapcsoló műszereket, berendezéseket. ezek között a szakemberek legértékesebbnek ítélték a gyorsolvasó berendezést, amely az adattovábbítást segíti és a megjelenítő ernyőt, - dis-plag- amelyen kívánság szerint táblázatok, grafikonok jelenhetnek meg, sőt mágneses grafikus-ceruza segítségével a számítógép ,, közösen tervezhet,, a mérnökkel. /mti/

...-  
-10-

11.00/ny

NA 11 20

bb. 19. nőpolitika a szövetkezetekben - a szolgáltatások fejlesztése és a szakmai továbbképzés a szövetkezeti nőmozgalom céljai között

1 ol/fk/e 1e hgy

1971. november 26.

a fogyasztási szövetkezetekben a közelmúltban felmérték a tagság 40 százalékát képviselő nők helyzetét, amelyben különösen az 1970. évi februári párthatározat óta következtek be jelentős változások. a dokumentum megjelenése óta 572 nőbizottságot választottak. ezek csaknem 7 000 tagja hozzálátott, hogy sokoldalú segítséget nyújtson a szövetkezetekben tevékenykedő több százezer leány és asszony munkájának, életkörülményeinek kedvező alakulásához. nekik is részüik volt abban, hogy megnövekedett a nők száma a választott vezető szervezetekben. míg például 1967-ben az áfész-ek igazgatóságaiban az összlétszám 15.6 százaléka volt nő, 1971-ben ez az arány 21.7 százalékra nőtt. a nőbizottságok elnökei 430 szövetkezetben tagjai az igazgatóságnak, mások pedig állandó meghívottként tanácskozási joggal vesznek részt az üléseken.

a vizsgálódás eredményei arról vallanak, hogy a szövetkezeti nőmozgalom fellendülésének időszakát éli. a szövetkezeti vezetők - főként az áfészekben - rendszeres kapcsolatot tartanak a nőbizottságokkal: figyelembe veszik állásfoglalásaikat, egyre több javaslatuk talál meghallgatásra. a nőbizottságok eredményesen szorgalmazzák többek között a szövetkezeti szolgáltató tevékenység fejlesztését. bács, borsod, csongrád és zala megyében indítványozták például a dolgozó nők második műszakjának megkönnyítésére több félkésztermék árusítását, korszerű háztartási gépek kölcsönzését, az előrendelések széleskörű bevezetését és az élelmiszerek házhoz szállítását. a borsodi nőbizottságok különösen a háztáji termelés fejlesztését sürgették, a baranyaiak pedig a szakmai továbbképzést, kérve, hogy a továbbtanuló nőknek adjanak nagyobb segítséget a férfiak - és a szövetkezeti vezetők. a javaslatok hangot kaptak a szövetség kongresszusát előkészítő megyei küldöttgyűléseken is. hajdu-bihar megyében a nők munkakörülményeinek megjavítását tették szóvá, míg veszprém megyében a nők foglalkoztatását biztosító ipari tevékenység fejlesztésének támogatására terjesztettek elő megszívlelendő észrevételeket.

számos olyan javaslat kerül a fogyasztási szövetkezetek 7. kongresszusa elé is, amelyeket a nőbizottság dolgozott ki. így például javasolta a nők fokozottabb bevonását a szövetkezetek gazdasági és társadalmi életébe, és minél több új munkaalkalom megteremtését a szövetkezetekben a nők számára. /mti/

...-

11.17/e

- 11 -

NA 11 30

bb 81. /elhunyt boross ... folyt./um

boross elemér versesköteteivel hívta fel magára a figyelmet. igen sok folyóirat közölte tárcáit, elbeszéléseit, verseit. sikeres regényeket írt. színdarabjai külföldön is sikert arattak. ave maria című drámáját a tanácsköztársaság idején mutatták be. több művében megrázó képet fest a horthy-korszak kisémbereinek keserű sorsáról.

a felszabadulás után egy ideig a magyar írók szövetségének majd a magyar színpadi szerzők egyesületének főtitkára volt.  
/mt1/

--

- v é g e -

- 60 -

21.22/um

7123

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. november 27.

bb 1. új tudományos sorozatok, előadások a rádióban

1 nm/pá zs bh hgy 1971. november 27.

több mint 20 új tudományos előadássorozat, összeállítás, beszámoló kerül jövőre a rádió közönsége elé. mint márton anna, az ismeretterjesztő rovat vezetője elmondotta az mti munkatársának, öt új történelmi sorozat indul, amely egyaránt foglalkozik politikával, történelem-filozófiával és kulturhistóriával is. karsai Elek dr. 16 részes dokumentumösszeállításának diplomácia felsőfokon a címe. az ismert történész elsősorban a magyar-amerikai és a magyar-angol kapcsolatok alakulásáról számol be, 1919-től 1948-ig követve nyomon az eseményeket.

a „fejezetek az orosz nép történetéből„ című adás szerzője: krízsán László kandidátus. műsorában egyaránt szó lesz a dekabrista felkelésről, pétervár alapításáról, zsukovszkij életéről és Puskin utolsó napjairól. „diplomataék jelentik„ címmel ismert személyiségek közreműködésével kaphatnak tájékoztatást a hallgatók a második világháborút megelőző évtized diplomáciájának történetéről olyan okiratok, levelek, jegyzékváltások révén, amelyek most váltak hozzáférhetővé a kutatók számára. hetés Tibor dokumentumsorozata, „kommunista arcélek„ címmel a magyar munkásmozgalom olyan hőseit állítja mikrofon elé, mint Bauer István, Seidler Ernő, Steinmetz Miklós és Vági István.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. / új tudományos .... 1. folyt./ bh

a természettudományi műsorok közül érdekesnek ígérkezik az a sorozat, amely a fizika második forradalmát választotta kiindulópontjául. egy másik új sorozat korunk hétköznapi „csodáit”, a számítógépet, a rakétát, a színes televíziót és a miniatürizálás legújabb vívmányait mutatja be.

a rádió-iskola „új univerzum”, című adásában mai világképünk gyökereit után nyomoz és a világ keletkezésének, a bolygók kialakulásának, az ember és a világegyetem kapcsolatának kérdéseit tűzi napirendre.

több mint 30 nagyhírű tudós előadása hangzik el a nemzetközi rádióegyetem műsoraiban. többek között sor kerül majd a szervátültetések történetének ismertetésére, a korszerű víztisztítás eszközeinek bemutatására, mikrofilm feltalálásának történetére, a balett történetének rövid áttekintésére, shakespeare és a német, francia, orosz zeneszerzők kapcsolatának vizsgálatára./mti/

--

bb 2. külföldi énekesek budapesten - magyar énekesek, táncosok külföldön - téli „idegenforgalom”, az operában

1 nn/gk zs bh hgy

1971. november 27.

a külföldi operahírességek közül ismét többen látogatnak decemberben magyarországra. a hónap elején lép fel az erkel színházban tito gobbi, ezuttal a „tosca”, scarpia szerepében. maria biesu, a moldvai szász érdemes művésze ugyancsak jó ismerőse a magyar operarajongóknak. a moszkvai nagy színház magánénekesnője az erkel színházban az „aida”, és a „pillangókisasszony”, címszerepét alakítja. anna moffo, aki öt nyelven énekel, ezuttal a pillangókisasszony címszerepét és a „bohémélet”, című művét tolmácsolja. zurab szotkilava, a gruz szocialista közársaság érdemes művésze, a tbiliszi-i állami opera szólistája december 17-én az aida radames szerepében lép színre, december 19-én pedig mint turiddu találkozik az erkel színnáz publikumával.

a magyar énekesek, táncosok közül decemberben többen utaznak határainkon túlra, hogy eleget tegyenek külföldi meghívásaiknak. orosz adél és róna viktor kubából egyenesen az ndk-ba repül, ahol a drezdai televízióban „a hattyúk tava”, második felvonását táncolják. dózsa imre svédországban vendégszerepel. az énekesek közül radnai györgy kolozsvárra, ágay karola bécsbe, marton éva frankfurtba látogat. melis györgy és sólyom nagy sándor cseh-szlovákiában vendégszerepel. erdélyi miklós törökországban vezényel a következő hetekben, mikó andrás pedig hollandiában vállalt rendezést./mti/

--

2 -

bb 3. magyar muzsikuskok sikere japánban

1 nn/gk zs bh hgy

1971. november 27.

nagy sikerrel szerepelt a közelmulthan japánban a budapesti fuvósötös. a magyar muzsikuskok tokióban és több vidéki városban tíz koncertet tartottak, amelyek műsorán bach, mozart, farkas ferenc és bartók műveket szólaltattak meg. a budapesti fuvósötös koncertjeiről számos leikes hangu méltatás jelent meg a japán sajtóban, s hangversenyüket meghallgatta a világhírű columbia hanglemezzgyár képviselője is, aki nyomban lemezfelvételre hívta meg a magyar zenészeket./mti/

-- *mal*

bb 4. ifju kirakatrendezők vetélkedője a fővárosban

1 nn/tr zs bh hgy

1971. november 27.

kirakatversenyt hirdettek a kereskedelem és az ifjúsági szövetség illetékesei a fővárosban a szakma ifju dolgozó részére. mivel az izlést, hozzáértést próbáratevő versengés időpontja egybeesik az ajándékozási „csucsszezon”, a szervezők elsősorban a főutvonalakon és a peremkerületek bevásárló központjaiban lévő üzletek kirakatait figyelik kritikus szemmel. december 6-án értékeli a zsüri a kirakatszépségsverseny eredményeit. a legjobbakat a kpvdz budapesti bizottsága több ezer forintos díjakkal, valamint üdüléssel jutalmazza. a kisz budapesti bizottsága pedig a legfiatalabb résztvevőknek kétezer forintos különdíjat és emléklakettet ítél oda./mti/

--

bb 5. eredményes üzletkötések a düsseldorfi magyar gépkiállításán

1 ba/fk 1e bh hgy

1971. november 27.

több mint másfél millió márká értékű magyar szerszámgépet adtak el a technoimpex üzletkötői a most zárult düsseldorfi kiállításán.

/ folyt. köv./

- 3 -

bb 5. / eredményes .... folyt./ bh

a düsseldorfi vásárváros területén megrendezett magyar bemutatón a technoimpex vállalat eddigi legnagyobb külföldi rendezvénye volt. kétezer ötszáz négyzetméter területen a szerszámgépipari művek és a csepeli szerszámgépgyár 30 különböző típusu gépe kapott helyet. az idei kiállítás a magyar gépek jubileumához is kapcsolódik. jövőre lesz ugyanis 100 éve, hogy az első esztergát gépet előállították Magyarországon.

a kiállításon megmunkáló központokat, maró- és furógépeket, esztergákat és optikai profilkészítőket mutattak be. a nyugatnémet szakemberek mellett a magyar bemutatóra európa számos országából, így angliából, hollandiából, ausztriából, portugáliából - is érkeztek gépipari szakemberek és vásárlók./mti/

--

bb 6. hétfőn lottó tárgynyereleménysorsolás - a decemberi sorsolási menetrend

1 kf/kf bh 1e

1971. november 27.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hétfőn, a münchen ferenc utcai központjában rendezi a lottó novemberi tárgynyerelemény sorsolását. a húzáson a 46. játékhét szelvényei vesznek részt, közöttük összesen 998 nyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: egyszobás öröklakás a xi. bartók béla uton épülő társasházban és két zsiguli személygépkocsi.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint december 3-án dunaujvárosban, 10-én solymáron, 17-én, 24-én és 31-én pedig budapesten huzzák a lottó esedékes heti nyerőszámait. az év utolsó lottó sorsolását szilveszterkor a televízió is közvetíti./mti/

--

- 4 -

bb 7. fény és hangjáték az aggteleki cseppkőbarlang színháztermében

vid ká bh -cz

1971. november 27.

elkészült a természeti szépségekben gazdag aggteleki cseppkőbarlang jövő évi kulturális rendezvényeinek programja. eszerint a barlang ezer ülőhellyel felszerelt színháztermében négy nagyobb szimfonikus és tánczenekari hangversenyt tartanak. a tervek szerint a földalatti sziklatüregben fény és hangjátékot rendeznek ennek lényege, hogy a refraktorokra helyezett forgatható korongok segítségével zene hangulatának megfelelően a színpadot díszítő cseppkőképződményekre különböző erősségű és állandóan váltakozó színű fényt vetítenek.

a barlang látványosságának fokozására a színházterem környékén hatszáz méter hosszú földalatti csónakázótavat alakítanak ki. a munkálatok megkezdődtek. a tervek szerint az aggteleki barlangbejáró melletti fenyőligetben ifjúsági kempingtábort rendeznek be faházakkal és sátrakkal, jósvafőn pedig felújítják a tengerszem tő zárógátját./mti/

--

bb 8. tovább fejlesztik az ország egyetlen borzderes szarvasmarha állományát a bakonyban

vid ká bh -cz

1971. november 27.

a bakonyban, a városi állami gazdaságban gyűjtötték össze a hazánkban csak egy-két helyen tenyésztett borzderes szarvasmarhafajtát. a gazdaság vezetőinek célja, hogy fenntartsák és továbbtenyésztésre alkalmassá tegyék a csaknem ezer darabos állományt. az első eredmények már jelentkeznek: a tejtermelés emelkedik, a tehénenkénti átlagos hozam 3060 liter.

a magyar tarkánál kisebb termetű, jól tejelő és jól hizlalható, igénytelen borzderes fajta tenyésztése a ~~hegyi legelőn~~

hegyi legelőn

gazdaságos, mivel jól hasznosítja a hegyi legelő takarmányát, így súlygyarapodása viszonylag olcsón érhető el. a gazdaság vezetői e fajta térhódításával számolnak az északi és keleti határszéleken, ahol a nagyobb testtömegű magyar tarka marha részére a takarmánybázis nem kielégítő.

a városi állami gazdaság borsodpusztai telepén most egy 350 férőhelyes új szakosított istállót építenek a borzderesek számára, 17 millió forintos költséggel./mti/

--

-5-

bb 9. tájékoztató a téli-gyümölcs ellátásról

1 kf/tr bh hgy

1971. november 27.

a napokban érkezett haza görögországi, spanyolországi, tunéziai, algériai, marokkói bevásárló körutjáról barta istván, a délker vállalat vezérigazgatója, aki a déligyümölcs-szezon indulásáról, a várható ellátásról tájékoztatta az mti munkatársát.

- nemcsak a hazai, hanem a déligyümölcsök érése is késett az idén, ezért a tavalyinál két héttel később kerülhet forgalomba a narancs. az első szállítmányokat spanyolországból a jövő hét elejére várjuk, mikulásra tehát egyelőre még csak kisebb mennyiségben lesz - mondotta a vezérigazgató.

- nagyobb mennyiségben december közepére várnak narancsot és karácsonyra már folyamatosan ellátják az üzleteket. decemberben görögországból, egiptomból a jövő év elején pedig már olaszországból, marokkóból, törökországból, ciprusból, libanonból és algériából is jön narancs, s lesz vérnarancs is. az idényre mintegy 24 - 26 ezer tonna narancsot vásároltak. ez elegendő olyan bőséges ellátáshoz, mint a tavalyi volt, amikor a megmaradt mennyiséget májusban már csak áron alul tudták értékesíteni. egyébként az idei narancstermés és a minőség is gyengébb. több lesz a nagyszemű, vastagabbhéjú.

gondot okozott a egyéb déligyümölcsök beszerzése is. olyan hagyományos fügepiacon, mint görögország például nem találtak olyan minőségű füget, amelyet az egészségügyi hatóságok beengednének az országba. most törökországból próbálnak vásárolni. az idén késik az egyre kedveltebb grape-fruit is, amelyet algériából vásároltak, de csak decemberben, januárban érkezik.

kedvezőbb a banánhelyzet. október óta értékesítik s lényegesen több került már forgalomba, mint tavaly a szezon első felében. december végéig a múltévinél 15-20 százalékkal több, összesen 3 000 tonna kitűnő minőségű ecuadori banán kerül forgalomba; ez azonban még korántsem elegendő az igények kielégítésére. citromból változatlanul bőséges, kifogástalan az ellátás. bár a minőségre vannak panaszok. az október, november ugyanis a ritomnál a primőr-időszak, - különösen az idén, amikor késik az érés - ezért zölde, és kevésbé lédús. decemberben és januárban azonban már jönnek a kitűnő minőségű szállítmányok. a választék bővítésére az idén tuniszból is vásároltak citromot./mti/

- 6 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1971. november 27.

e m b a r g o: 19.00 óráig!

bb. 18. k ö z l e m é n y sztanko todorov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének magyarországi látogatásáról

-cz/e

1971. november 27.

fock jenőnek, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének meghívására sztanko todorov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke 1971. november 23-27 között hivatalos baráti látogatást tett a magyar népköztársaságban.

magyarországi tartózkodásának ideje alatt sztanko todorov elvtársat fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke.

sztanko todorov elvtárs és kísérete látogatása során megtekintette a főváros nevezetességeit, a budapesti történeti múzeumot, a székesfehérvári videoton üzemet és a könnyűféművet. találkozott magyar ipari dolgozókkal, tájékozódott munkájuk, életük iránt. mindenütt szívélyes fogadtatásban volt részük, ami a két szocialista ország testvéri népei évszázados barátságának megnyilvánulása volt.

sztanko todorov magyarországi tartózkodása során megbeszéléseket folytatott fock jenővel, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökével. a tárgyalásokon magyar részről dr. ajtai miklós miniszterelnökhelyettes, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, dr. szita jános miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, tordai jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, bojti jános, a magyar népköztársaság szófiai nagykövete és oláh józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője;

/folyt.köv./

11.35/e

NA 1155

- 1 -

bb 9. tájékoztató a téli-gyümölcs ellátásról

1 kf/tr bh hgy

1971. november 27.

a napokban érkezett haza görögországi, spanyolországi, tunéziai, algériai, marokkói bevásárló körutjáról barta istván, a délker vállalat vezérigazgatója, aki a déligyümölcs-szezon indulásáról, a várható ellátásról tájékoztatta az mti munkatársát.

- nemcsak a hazai, hanem a déligyümölcsök érése is késett az idén, ezért a tavalyinál két héttel később kerülhet forgalomba a narancs. az első szállítmányokat spanyolországból a jövő hét elejére várjuk, mikulásra tehát egyelőre még csak kisebb mennyiségben lesz - mondotta a vezérigazgató.

- nagyobb mennyiségben december közepére várnak narancsot és karácsonyra már folyamatosan ellátják az üzleteket. decemberben görögországból, egyiptomból a jövő év elején pedig már olaszországból, marokkóból, törökországból, ciprusból, libanonból és algériából is jön narancs, s lesz vérnarancs is. az idényre mintegy 24 - 26 ezer tonna narancsot vásároltak. ez elegendő olyan bőséges ellátáshoz, mint a tavalyi volt, amikor a megmaradt mennyiséget májusban már csak áron alul tudták értékesíteni. egyébként az idei narancstermés és a minőség is gyengébb. több lesz a nagyszemű, vastagabbhéjú.

gondot okozott a egyéb déligyümölcsök beszerzése is. olyan hagyományos fügepiacra, mint görögország például nem találtak olyan minőségű füget, amelyet az egészségügyi hatóságok beengednének az országba. most törökországból próbálnak vásárolni. az idén késik az egyre kedveltebb grape-fruit is, amelyet algériából vásároltak, de csak decemberben, januárban érkeznek.

kedvezőbb a banánhelyzet. október óta értékesítik s lényegesen több került már forgalomba, mint tavaly a szezon első felében. december végéig a múltévinél 15-20 százalékkal több, összesen 3 000 tonna kitűnő minőségű ecuadori banán kerül forgalomba; ez azonban még korántsem elegendő az igények kielégítésére. citromból változatlanul bőséges, kifogástalan az ellátás. bár a minőségre vannak panaszok. az október, november ugyanis a citromnál a primőr-bőségek, - különösen az idén, amikor késik az érés - ezért zöldes, és kevésbé lédús. decemberben és januárban azonban már jönnek a kitűnő minőségű szállítmányok. a választék bővítésére az idén tuniszból is vásároltak citromot./mti/

- 6 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1971. november 27.

e m b a r g o: 19.00 óráig!

bb. 18. k ö z l e m é n y sztanko todorov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének magyarországi látogatásáról

-cz/e

1971. november 27.

fock jenőnek, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének meghívására sztanko todorov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke 1971. november 23-27 között hivatalos baráti látogatást tett a magyar népköztársaságban.

magyarországi tartózkodásának ideje alatt sztanko todorov elvtársat fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke.

sztanko todorov elvtárs és kísérete látogatása során megtekintette a főváros nevezetességeit, a budapesti történelmi múzeumot, a székesfehérvári videoton üzemet és a könnyűféművet. találkozott magyar ipari dolgozókkal, tájékozódott munkájuk, életük iránt. mindenütt szívélyes fogadtatásban volt részük, ami a két szocialista ország testvéri népei évszázados barátságának megnyilvánulása volt.

sztanko todorov magyarországi tartózkodása során megbeszéléseket folytatott fock jenővel, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökével. a tárgyalásokon magyar részről dr. ajtai miklós miniszterelnökhelyettes, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, dr. szita jános miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, tordai jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, bojti jános, a magyar népköztársaság szófiai nagykövete és oláh józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője;

/folyt.köv./

11.35/e

MA 1155

- 1 -

bb. 18. /közlemény...1.folyt./e

bolgár részről nacso papazov, a tudományos, műszaki-fejlesztési és felsőoktatási állami bizottság elnöke, georgi pavlov, a minisztériumi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottságának elnökhelyettese, kiril nesztorov külügyminiszterhelyettes, ivan ivanov külkereskedelmi miniszterhelyettes és sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete vett részt.

a kormányelnökök tájékoztatták egymást országaik belső helyzetéről, a magyar szocialista munkáspárt 10. kongresszusa és a bolgár kommunista párt 10. kongresszusa határozatainak végrehajtásáról. értékeltek a két ország kapcsolatainak jelenlegi helyzetét és megvizsgálták azok fejlesztésének további lehetőségeit. hasznos véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet időszerű problémáiról is.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszéléseken ismételten megállapították, hogy minden megvitatott kérdésben azonos a két ország kormányainak álláspontja.

a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság minisztériumainak elnökei megelégedéssel állapították meg, hogy a két testvéri szocialista ország politikai, gazdasági és kulturális kapcsolata az 1969. július 8-án szófiában megújított magyar-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés szellemében, a marxizmus-leninizmus, a szocialista internacionalizmus elvei alapján egészségesen fejlődnek. az együttműködés szélesítését szolgálja azoknak a határozatoknak a teljesítése is, amelyek a magyar szocialista munkáspárt és a bolgár kommunista párt első titkárai, kádár jános és todor zsvikov elvtársak vezette párt- és kormányküldöttségek kölcsönös látogatásai idején fogadtak el. a kormányelnökök nagyra értékelték a két ország népgazdasági terveinek egyeztetésében, a hosszulejratu árucseretoralmi egyezmény előirányzatainak teljesítésében, valamint a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság tevékenysége nyomán elért pozitív eredményeket.

a két kormány elnökei történelmi jelentőségüknek minősítették a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa 25. ülésén hozott határozatokat, úgy vélik, hogy ezen az ülésen a kgst-tagállamok közötti szocialista gazdasági integráció fejlesztésének további elmélyítése és tökéletesítése céljából elfogadott komplex program teljes mértékben megfelel mind a két ország érdekeinek. kifejezésre juttatták, hogy kormányaik további erőfeszítéseket tesznek az ipari és a mezőgazdasági kooperáció, a szakosítás új területeinek és formáinak a kohászatban, a gépgyártásban, a vegyiparban, a gyógyszeriparban és más ágazatokban történő feltárása és megvalósítása érdekében. megbízzák illetékes szerveiket, hogy egyeztetett intézkedésekkel mozgítsák elő a két ország közötti integráció fejlesztését.

/folyt.köv./  
11.43/e

- 2 -

NA 1202

bb. 18. /közlemény...2.folyt./e

megelégedéssel állapították meg, hogy tervszerűen folyik a bulgáriai devnában épülő szódagyár magyarországról beszerzett berendezéseinek szállítása, a két ország e téren egyeztetett intézkedéseinek végrehajtása.

megállapították abban, hogy konkrét intézkedésekkel segítik elő az „intranszmas”, magyar-bolgár társaság hatékonyabb működését.

a két kormányelnök foglalkozott a korszerűbb együttműködési formák kialakításának lehetőségeivel a magyar és a bolgár tudományos kutatómunka területén és megegyeztek a tudományos és kulturális értékek cseréjének további növelésében. figyelmet fordítottak a két ország közötti műszaki-tudományos együttműködéssel kapcsolatos kérdésekre is.

egyetértettek abban, hogy egyeztetett intézkedésekkel elő kell segíteni a kölcsönös turistaforgalom bővítését.

a megbeszélések során hangsúlyozták a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság kormányának teljes nézetazonosságát a szocialista országok egységének és együttműködésének bővítése, a varsói szerződés erősítése, a kgst tagállamok gazdasági integrációjának továbbfejlesztése kérdéseiben. mindkét fél rendkívül nagy jelentőséget tulajdonít a szovjetunió e törekvések megvalósítása érdekében kifejtett tevékenységének.

a két miniszterelnök megállapította, hogy a varsói szerződés tagállamainak konstruktív állásfoglalása, az összeurópai biztonsági és együttműködési értekezlet összehívására vonatkozó kezdeményezése eredményeként az utóbbi időben jelentősen javult az európai helyzet. megérték a feltételek arra, hogy minden előzetes feltétel nélkül haladéktalanul áttérjenek a kétoldalú konzultációkról a konferencia összehívásának többoldalú gyakorlati előkészítésére.

a kedvező európai légkör kialakításához nagyban hozzájárultak a szovjetunióknak a feszültség csökkentésére és a béke erősítésére tett kezdeményezései, különösen a szovjetunióknak, illetve a lengyel népköztársaságnak a német szövetségi köztársasággal kötött egyezménye, továbbá a nyugat-berlin helyzetének rendezésére vonatkozó négyhatalmi megállapodás.

/folyt.köv./

11.50/e

NA 1202

- 3 -

bb. 18. /közlemény...3.folyt./e

a két kormányelnök kifejezte reményét, hogy a német demokratikus köztársaság és a német szövetségi köztársaság, illetve a nyugat-berlini szenátus képviselőinek tárgyalásai, a szovjet-unió, valamint a lengyel népköztársaság és a német szövetségi köztársaság kormányai között létrehozott megállapodások ratifikálása eredményesen hozzájárul majd az európai népek szélesebb politikai, gazdasági és kulturális együttműködésének kialakítását gátló tényezők elhárításához.

a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság kormánya elítéli a német demokratikus köztársaság ellen megnyilvánuló diszkrimináció minden formáját. egybehangzó véleményük, hogy az ndk teljes jogú nemzetközi elismerése és felvétele az egyesült nemzetek szervezetébe megfelel az államok közötti egyenjogú együttműködés elveinek.

a felek hangsúlyozták, hogy külpolitikájuk legfontosabb célja a béke és a jó együttműködés biztosítása. a magyar népköztársaság kormánya nagyra értékeli a bolgár népköztársaság erőfeszítéseit, amelyek arra irányulnak, hogy a balkán félsziget a béke, a biztonság és a jószomszédi együttműködés térségévé váljék. a bolgár népköztársaság kormánya igen hasznosnak tartja a magyar népköztársaságnak a béke erősítésére és az európai népek közötti együttműködés szélesítésére irányuló aktív tevékenységét.

a két ország kormánya aggodalmát fejezi ki az egyesült államok indokínai agressziójának kiterjesztése és az úgynevezett „vietnamizálás”, miatt. sajnálattal tapasztalják, hogy az egyesült államok kormánya nem vonja le a megfelelő következtetéseket, s vonakodik hozzájárulni a vietnami kérdés politikai rendezéséhez. a két ország kormánya internacionalista kötelezettségétől vezérelve továbbra is megad minden támogatást ahhoz, hogy vietnam, laosz és kambodzsa hős népeinek igazságos harca győzelemmel végződjék. a két kormány egybehangzó nézete szerint a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának hét pontba foglalt javaslata reális és konstruktív alapját képezi a vietnami kérdés politikai rendezésének.

a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság kormányai támogatják a koreai nép igazságos harcát az amerikai csapatok kivonásáért dél-koreából, az ország békés egyesítéséért és annak biztosításáért, hogy a koreai nép maga döntson hazája sorsáról.

/folyt.köv./

11.55/e

NA-1205

- 4 -

bb. 18. /közlemény...4.folyt./e

a két kormányelnök úgy véli, hogy a közel-keleten kialakult helyzet komolyan veszélyezteti a békét és a nemzetközi biztonságot. kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy egyetlen út vezet a közel-kelet tartós békéjéhez: a biztonsági tanács 1967. november 22-én hozott határozatának maradéktalan végrehajtása, az izraeli csapatoknak a megszállt arab területekről történő kivonása, a palesztin nép törvényes jogainak helyreállítása. a két ország ezen igazságos célok eléréséhez az arab népeknek a jövőben is megfelelő támogatást nyújt.

mind a két fél aggodalmát fejezte ki a kelet-pakisztáni helyzettel kapcsolatban és reményének adott hangot, hogy rövidesen sor kerül a kérdés politikai rendezésére. ez érdeke mind pakisztánnak, mind indiának, mind a béke fenntartásáért küzdő más népeknek.

a magyar és a bolgár kormányelnök szolidaritását fejezte ki azzal a harccal, amelyet latin-amerika népei az egyesült államok imperialista törekvéseivel szemben, országaik politikai és gazdasági függetlenségének kivívása érdekében folytatnak. továbbra is támogatják az afrikai népek igazságos harcát a gyarmati rendszer teljes felszámolásáért.

a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének, sztanko todorov elvtársnak a magyar népköztársaságban tett látogatása idején került sor a konzuli egyezmény, a felsőoktatási együttműködési egyezmény és az 1972. évre szóló kereskedelmi megállapodás aláírására.

a felek egybehangzó véleménye szerint sztanko todorovnak, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének látogatása hozzájárult a két szocialista állam barátságának és testvéri együttműködésének további erősítéséhez, a népek közötti megértéshez és a béke ügyéhez.

sztanko todorov elvtárs hivatalos baráti látogatásra hívta meg fock jeno elvtársat, aki a meghívástörőmmel elfogadta. a látogatás időpontját később határozzák meg. /mti/

...-

11.57/e

- 5 -

NA-1205

bb 10. elutazott sztanko todorov bolgár miniszterelnök  
t bc/mm/ny -cz 1971. november 27.

Szombaton reggel elutazott magyarországról sztanko todorov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke, aki focck jendnek, a forradalmi munkás paraszt kormány elnökének meghívására hivatalos baráti látogatást tett hazánkban.

a bolgár kormányfővel együtt elutazott felesége, szonja todrova, valamint a kíséretében lévő nacso papazov, a bolgár kommunista párt központi bizottságának tagja, az állami tudományos, műszaki-fejlesztési és felsőoktatási bizottság elnöke, georgi pavlov, a bkp központi bizottságának tagja, a minisztertanács mellett működő gazdasági és műszaki-tudományos bizottság elnökhelyettese, kiril nesztorov, a bkp központi ellenőrző-revizíós irodájának tagja, külügyminiszterhelyettes, ivan ivanov külkereskedelmi miniszterhelyettes. *↑ bizottság*

bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent focck jend, a forradalmi munkás paraszt kormány elnöke és felesége, dr. ajtai miklós, a kormány elnökhelyettese, bondor józsef építésiügyi és városfejlesztési miniszter, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője, tordai jend külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. szita jános miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságának titkára, bojtai jános, a magyar népköztársaság szófiai nagykövete. ott volt a bucsuztatásnál sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete, s a nagykövetség munkatársai. /mti/

-.-

bb 11. elutazott hazánkból a lengyel kormánydelegáció  
t bé/mm/ny -cz 1971. november 27.

Szombaton elutazott budapestről a magyar-lengyel gazdasági együttműködési bizottság xi. ülészakán hazánkban tartózkodó lengyel kormánydelegáció jan mitrega miniszterelnökhelyettes vezetésével. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent vályi péter miniszterelnökhelyettes, és a magyar kormánydelegáció több tagja. ott volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

9.40/ny

-7-

*Nr 945*

bb 12. hazaérkezett két hetes tanulmányutjáról.

mm/ny -cz

1971. november 27.

dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével a szovjetunióban járt küldöttség. /mti/

-.-

bb. 13. a magyar szocialista munkáspárt

mm/e -cz

1971. november 27.

központi bizottsága táviratban üdvözölte a kanadai kommunista párt torontóban november 27-én megnyitott 21. kongresszusát. /mti/

-.-

bb. 15. török erzsi előadóestje az egyetemi színpadon

i nn/tr/e -cz

1971. november 27.

vasárnap délután tartják az egyetemi színpadon török erzsi előadóestjét. bevezetőt mond ortutay gyula akadémikus. a műsorban elhangzó dallamokat andrás béla dolgozta fel. közreműködik: arató pál, valamint az egyetemi folklór zenekar szólistái. /mti/

-.-

bb 17. megnyitották az új kőszegi levéltárat

vid/ká/ny -cz

1971. november 27.

új intézménnyel gazdagított a levéltári hálózat: szombaton kőszegen megnyitották a városi levéltárat. a gazdag történeti anyagot eddig szombathelyen, a vas megyei állami levéltárban őrizték, s a távolság hátráltatta a helytörténeti kutatásokat. a vas megyei és a kőszegi városi tanács úgy határozott, hogy a levéltárat visszahelyezik kőszegre. a jurisics tér egyik legszebb műemléképületét, a 18. századi lábasházat felújították és ebben kapott helyet a levéltári anyag, amelynek legértékesebb darabjai azok az iratok, amelyek a törökhódítás korabeli viszonyokról tájékoztatnak. itt őrzik a kőszegi jurisics vár 1532-es ostromának naplóját is.

az új levéltárat - amely a vas megyei állami levéltár fiókintézményeként működik - dr. csiszár károly, a kőszegi városi tanács elnöke avatta fel. anyagát dr. horváth ferenc, a vas megyei állami levéltár igazgatója adta át bariska istvánnak, az új intézmény vezetőjének. /mti/

11.10/ny

-8-

NA 1105

bb. 14. hétfőn utazik afrikába losonczi pál

i tf/gk/e zs -cz

1971. november 27.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn utazik el ~~afrikába~~, ahol hivatalos, baráti látogatást tesz algériában, guineában és a kongói népi köztársaságban.

x x x

tóth ferenc, az mti diplomáciai tudósítója írja:

a három afrikai ország

a nemzetközi antiimperialista mozgalom szerves részévé lett. a „fekete kontinensnek”, ezek a népei a szocialista országokkal együtt vállalják a felelősséget az emberiség sorsproblémáinak megoldásáért, a világ békéjéért - még akkor is, ha egyes részletekben lehetnek köztük és köztünk hangsúly és értelmezéssel különbözőségek. algéria, guinea és a kongói népi köztársaság egyaránt rendkívül nagy súlyt helyez a szocialista országokkal bővülő kapcsolatokra, élénken érdeklődik a szocialista építési tapasztalatai iránt. ami elnöki tanácsunk elnökének útját illeti: losonczi pál személyében először üdvözlük majd szocialista ország államfőjét guineában és kongóban, algériában meg ez lesz az első magyar államfői látogatás.

algéria

és magyarország hatékony együttműködését az a kölcsönös igény és törekvés jellemzi, hogy kapcsolatainkat - kétoldalúan és a nemzetközi életben egyaránt - minden téren fejlesszük, erősítsük a két nép barátságát. 1962 szeptemberében - miután népszavazáson döntöttek az algériai békéről és önálló, független állam létrehozásáról - az ujonnan megválasztott nemzetgyűlés kiáltotta ki az algériai demokratikus és népi köztársaságot, s ezzel véget ért a francia uralom, amely 132 évig tartott. a független - ma mintegy 13 milliós lélekszámú - algéria szuverenitását magyarország az elsők között ismerte el: hazánk nagykövete 1962 decemberében adta át megbízólevelét az észak-afrikai ország fővárosában, algerban.

/folyt.köv./

-9-

11.10/e

NA 1115

bb. 14. /hétfőn utazik...1. folyt./e

politikai tekintetben a magyar-algériai kapcsolatok jól fejlődnek. a főbb nemzetközi kérdésekben azonosak, vagy egymáshoz közel állóak a nézetek; az álláspontokat alapvetően megszabja az antiimperialista harc, a más népek függetlenségének tiszteltetésében tartása. a haladás útjára lépett - szocialista orientációjú - algéria nemzeti ünnepe alkalmából évről-évre fogad magyar kormánydelegációkat. a két baráti ország szakminisztereinek látogatásai sorában az idén az algériai egészségügyi, valamint az igazságügyi miniszter kereste fel hazánkat, tőlünk pedig legutóbb, szeptemberben dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter járt algériában, ahol hagyományos már a magyar részvétel az ismétlődő algériai nemzetközi vásáron. egyre tartalmasabb a két ország társadalmi és tömegszervezeteinek együttműködése is.

magyar kezdeményezésre az utóbbi években egész sor államközi egyezmény - így : kulturális, kereskedelmi, fizetési, műszaki-tudományos együttműködési, gazdasági és hitelmegállapodás, továbbá légügyi egyezmény - aláírására került sor. a kereskedelmi forgalom értéke - export és import együttesen - 1970-ben 3.7 millió dollárt tett ki, s ez a kétszerese volt az 1966. évének. műszaki-tudományos vonalon jelenteg több mint száz szakemberünk dolgozik algériában, ahol egyébként magyar tervező iroda is működik. részt vállaltunk - például gépek exportjával - algéria iparosításából. a kulturális munkaterv alapján algériai fiatalok és tanulnak magyar felsőoktatási intézményekben.

a guineai köztársaság

- amely 1958 októberében nyerte el függetlenségét - tíz év óta diplomáciai partnere magyarországnak. kiemelkedő jelentőségű eseménye volt az együttműködés formálásának a magyar kormányküldöttség látogatása 1962-ben a nyugat-afrikai országban, ahonnan sékou touré államfő és miniszterelnök 1965 nyarán járt magyarországon párt- és kormányküldöttség élén. mindkét alkalommal a hivatalos tárgyalásokról kiadott közös nyilatkozat magyar-guineai egységes álláspontot deklarált számos nemzetközi kérdésben. szakszervezeti parlamenti delegációk eszmecseréi is sokasították a baráti kapcsolatokat; a guineai szakszervezeti szövetség és a szot közvetlen együttműködésben áll, rendszeres konzultációkat folytat.

az 1970. évi imperialista agressziót követően a magyar kormány élelmiszerekből és gyógyszerekből álló nagyértékű segélyt nyújtott guineának, s vállaltuk sebesültek magyarországi gyógykezelését is.  
/folyt.köv./

-10-

11.15/e

ww

NA 1120

bb. 14. /hétfőn utazik...2. folyt./e

az idén júniusban kisz-küldöttségünk részt vett guineában az ottani ifjúsági szövetség kongresszusán, amelyet a fővárosban, conakryban tartottak. októberben - az mszmp központi bizottságának vendégeként - camara kekoura egészségügyi államtitkár vezetésével guineai pártküldöttség tett látogatást és folytatott tárgyalásokat budapesten.

gazdasági és kereskedelmi kapcsolatainkat a guineai köztársasággal 1960-ban, illetve 1962-ben kötött megállapodás szabályozza. szállítottunk különféle ipari és mezőgazdasági berendezéseket, továbbá járműveket guineába, s az utóbbi öt évben exportunk fogyasztási cikkekre és gyógyszerekre koncentrált. importunkban a legnagyobb tételt a timföld jelenti, vásárolunk ezenkívül guineából pálmamagot, kávé, kinint.

a kongói népi köztársaság

és a magyar népköztársaság diplomáciai kapcsolatait a brazzaville-ben - a 900 000 lakosu közép-afrikai ország fővárosában - 1970 februárjában aláírt megállapodás alapozta meg. a hivatalos külügyi kapcsolatainkban „fiatal, partner-ország 1969. december 31-én elfogadott alkotmánya értelmében alakították mai formáját. korábban „kongói köztársaság, volt, amely 1960-ban vált önállóvá, s magyarország már abban az évben elismerte mint független államot. a kongói népi köztársaság elnöke: ngouabi őrnagy. egyben ő a vezetője /elnöke/ az ország egyetlen pártjának, a kongói munkapártnak, amelynek irányítása alatt működik a szakszervezeti, az ifjúsági és a nőszövetség is. mozgalmi téren - csakugy, mint politikailag - gyümölcsöző a magyar-kongói együttműködés.

a kétoldalu kapcsolatok bővítésére számos területen kínálkozik lehetőség. ami a külkereskedelmet illeti: magyarország főleg mahagónifát és nyersgumit importál kongóból, oda pedig zömmel pamutféléket, vasárut, fűszert és konzervet exportálunk. kezdeményezés történt magyar részről különféle egyezmények megkötésére. az előzményekhez tartozik a két ország kereskedelmi kamarája elnökének kölcsönösen tett régebbi látogatása, illetőleg több szakmai tájékoztató budapesten kongói minisztériumok részéről. /mti/

- 11 -

NA 1125

bb 16. ülést tartott a fejer megyei képviselőcsoport

vid/ká/ny -cz

1971. november 27.

Székesfehérváron, a hazafias népfront megyei székházában szombaton ülést tartott a fejer megyei országgyűlési képviselőcsoport. a képviselőket dr. maróti jános, a fejer megyei tanács elnökhelyettese tájékoztatta a megye negyedik ötéves tervéről. az ülésen megtárgyalták az idei és az 1972-re tervezett beruházások helyzetét, illetve előkészítését. /mt1/

--

bb 19. hazánkba érkezett az osztrák kereskedelem- és iparügyi miniszter

k sb/mm/ny 1e -cz

1971. november 27.

Dr. Josef Staribacher, az osztrák köztársaság kereskedelem- és iparügyi minisztere a hétfőn kezdődő osztrák műszaki és tudományos napok megnyitása alkalmából néhány napos látogatásra szombaton feleségével budapestre érkezett. a miniszter itt tartózkodása alatt magyar vezető személyiségekkel találkozik és megbeszéléseket folytat a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztésének kérdéseiről. /mt1/

--

bb 21. befejeződött a versenyfilmek vetítése a 19. országos amatőr-filmfesztiválon

vid/ká/ny -cz

1971. november 27.

Székesfehérváron a 19. országos amatőr-filmfesztiválon szombaton befejeződött a versenyfilmek vetítése. ezen a napon újabb 23 alkotást mutattak be. a két nap alatt összesen 49 filmet vetítettek.

A versenyfilmek vetítése után az építők művelődési házában „film és társadalom” címmel B. Nagy László kritikus tartott előadást. este a petőfi filmszínházban külföldi amatőr-filmekkel ismerkedett a közönség.

Vasárnap a fesztivál zárónapján - szakmai konzultációkra, a díjazott filmek vetítésére és ünnepélyes díjkiosztásra kerül sor. /mt1/

11.25/ny

--  
-12-

NA 11<sup>20</sup>

bb 20. butorgyár épül encsen - tanácskozott a borsodi népfront településpolitikai bizottsága

vid/ká/ny -cz

1971. november 27.

A hernád-völgy iparosodó nagyközségében, encsen tanácskozott szombaton a hazafias népfront borsod megyei elnöksége mellett működő településpolitikai társadalmi bizottság. a tanács és a népfront közös összejövetelén Ráczkevy Dezső, a nagyközség végrehajtóbizottságának titkára adott tájékoztatást encs társadalmi, gazdasági és politikai életének fejlődéséről. elmondotta többek között, hogy a község lakóinak száma a felszabadulás óta több mint háromszorosára növekedett és jelenleg meghaladja a háromezer főt. az elmúlt negyed században a község számos szociális, kulturális, egészségügyi létesítménnyel - öt munkahelyes orvosi rendelővel, gimnáziummal, hetvenöt személyes óvodával, étteremmel, s áruházzal - gyarapodott és megindult az iparosodás útján. a helyi lakosság elhelyezési gondjain segít a mezőgép vállalat encsi gyáregysége, a ruházati ktsz, a vas és fémipari vállalat és az aköv kirendeltség. a községben új üzem építését kezdték meg: a budapesti butoripari vállalat encsi gyáregysége mintegy négyszáz-ötszáz dolgozót foglalkoztat majd. a negyedik ötéves terv időszakában a nagyközségben új ábc áruházat, száztizenkét állami lakást, tizenkét négylakásos társasházat, általános iskolai diákotthont kívánnak építeni. a beruházások előkészítését megkezdték.

A tájékoztató után Hegyi Imre, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára számolt be a város és községpolitikai munka új vonásairól. /mt1/

--

bb 22. füstmérgezés áldozata lett két kisgyerek

i nn/pá/ny cz

1971. november 27.

Felügyelet nélkül hagyta két kisfiát, a kétéves Jánost, és az egyéves Lászlót, míg az orvoshoz ment Godó Jánosné, 19 éves kertészeti munkás szolnok, ugartanya 3. szám alatti lakásán. a gyerekek feldöntötték az asztalon égő gázolajlámpát és mindketten halálos füstmérgezést szenvedtek. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mt1/

--  
-13-

NA 12<sup>15</sup>

bb 23. a rendőrség felhívása

1 nn/pá/ny -cz

1971. november 27.

Ismeretlen tettesek törtek be a november 14-re virradó éjszaka kőkán az új utca 45.szám alatt özv. pozsgai sándorné 72 éves tsz-járadékos lakásába. az egyedülálló idős asszonyt megölték, és holttestét az udvaron lévő kutba dobták. a súlyos bűntett felderítésére indított nyomozás során a rendőrség megállapította, hogy november 13-án 18 és 21 óra közötti időben a községben a fenti bűncselekmény helyszínének közelében egy 20 év körüli férfi megállított az utcán két fiatalekorút és beszélgetett velük. a pest megyei rendőrfőkapitányság bűnügyi osztálya ezután kéri az ismeretlen fiatalembert, hogy a nyomozás elősegítése érdekében tanuként jelentkezzen személyesen budapesten a 6. kerület, aradi utca 21-23 szám alatt vagy telefonon a 124-278/305 mellékállomáson. /mti/

--

bb 24. közlekedési balesetek

1 nn/pá/ny -c

1971. november 27.

a kijelölt gyalogátkelőhelyen ütötte el egy tehergépkocsi a 13. kerület népfürdő utca és dagály utca kereszteződésében blaha ferencné 59 éves nyugdíjas budapesti lakost, aki a helyszínen életét veszítette. a baleset okának megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

figyelmetlensége miatt gázolta el egy mozdony sára gábor 39 éves előfűtő, máv-dolgozó, turai lakost, a 8. kerületi keleti pályaudvari fűtőház bejáratánál. a szerencsétlen férfit kórházba szállították a mentők, ahol azonban már nem tudtak segíteni rajta.

figyelmetlenül vezette személygépkocsiját cegléd határában kecskés csaba 27 éves gépészmérnök, helyi lakos és elütötte a vele szemben kivilágítatlan kerékpáron haladó horváth istván 18 éves tsz-tag, ceglédi lakost, aki a baleset következtében kórházba szállítása után belehalt sérüléseibe. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult. /mti/

--

-14-

KA 1220

bb 25. balesetet okozott az ittasság

1 nn/pá/ny -cz

1971. november 27.

ismét balesetet okozott az ittasság. gyermek jános 22 éves segéd munkás, budapesti lakos a 13. kerület tomori telep 12-es épülete 1. emeleti függő-folyosójáról részegen átesett a 80 centiméter magas korláton és az udvar kövezetére zuhant. gyermek súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett. /mti/

--

bb 26. öt év alatt több mint tízezer lakás épül szabolcs megye három városában

vid/ká/ny -cz

1971. november 27.

a szabolcs-szatmár megyei városi tanácsok lakásépítési tevékenységéről tárgyalt szombati ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megye lakásépítkezéseinek majdnem a fele ugyanis is a három városban valósul meg. nyíregyházán hétezer, mátészalkán 1800, kisvárdán 1500 lakás épül, ezek közül 4500 állami beruházásból. a városok jelentései szerint - kisebb lemaradásoktól eltekintve - mind az előkészítés, mind az építkezés a tervezett ütemben halad. az állami lakásokhoz és otp társasházakhoz rendelkezésre állnak az előkészítéssel kapcsolatos dokumentációk. gondoskodnak a családi házak építők telegellátásáról is. problémát okoz azonban, hogy nem mindenütt elegendő az építőipari kapacitás. /mti/

--

bb 27. ezer mázsa ponty rekedt a szegedi halastavakban

vid/ká/ny -cz

1971. november 27.

a váratlanul beköszöntött tél keresztülhuzta a szegedi állami gazdaság fehértói kerületében a halászok számítását. mint minden évben, most is november 25-én akarták befejezni az őszi lehalásztást a 2300 holdas tórendszerben. tervszerűen haladtak a munkákkal és már csak két, összesen 600 holdas tó volt hátra, amikor közbejött a havazás és a mínusz 8 - mínusz 10 fokos éjszakai fagy. a nagyrészt már lecsapott tavakon jégpáncél képződött, ezért a lehalásztást folytatni nem lehetett. gyorsan vízzel töltötték fel a tavakat, hogy életben tartsák a kintrekedt állományt, az 1000 mázsa pontyot. amennyiben az idő megenyhül, folytathatják a munkát, ha nem, akkor teljesen feltöltik a két nagy tavat és azokban fokozott felügyelet mellett teleltetik át a halakat. /mti/

--

-15-

KA 1225

bb 28. kommunista műszak a kisz kongresszus tiszteletére

vid/ká/ny -cz

1971. november 27.

a salgótarjáni kohászati üzemekben a november 27-1, szabad szombaton kommunista műszakot tartottak a gyár fiataljai a kisz 8. kongresszusa tiszteletére. egyben felhívást intéztek a gyár idősebb dolgozóihoz: kövessék példájukat. a felhívás kedvező fogadtatásra talált. szombaton az első műszakban nemcsak a gyári kisz szervezet mintegy ötszáz tagja, de a teljes délelőtti létszám - ezernyolcszáz munkás és alkalmazott - munkába állt. sokan a délutános műszakban dolgozók közül is be- mentek a gyárba.

a gyár kisz fiataljai által meghirdetett kongresszusi műszak igen eredményesnek bizonyult: mintegy három- és félmillió forint többlet termelést hozott a vállalatnak. /

kommunista műszakot tartottak a szabad szombaton a duna- ujjvárosi építők gépészetén dolgozó fiatalok és idősebbek is. százötvenen álltak munkába a százhalmombatti csőhidak és a gőzgerincvezetékek előregyártásán dolgoztak, mások a vastele- pi raktár rendezésében vettek részt. /mti/

--

bb 30. öt megye szakmunkástanulójának versenye szombathelyen

vid/ká/ny -cz

1971. november 27.

a kisz 8. kongresszusa tiszteletére szombaton szombathelyen megkezdődött öt megye - győr-sopron, fejér, vas, veszprém és zala- szövetségi szakmunkástanulójának kétnapos versenye. az ipari szervezetek a megyei válogató versenyek után 11 szakma legjobbjaikat küldték el a vetélkedőre. minden megyét egy-egy szakmában két tanuló képvisel. szakmánként tehát tizen, össze- sen 110-en mérik össze elméleti és gyakorlati tudásukat.

a győztesek, illetve helyezettek oklevelet, értékes tárgy- jutalmat kapnak. értékelik az oktatók munkáját is. /mti/

--

-16-

NA 1220

bb. 29. az őszi munkák mérlege - a nagy havazás előtt befejező-  
dőtt a betakarítás, kedvező a mezőgazdaság tél-eleji helyzete

1 jf/mm/e ie -cz

1971. november 27.

kedvező helyzetben várja az igazi telet a mezőgazdaság, szak-  
mai szempontból jók a téli hónapok kilátásai -, mondotta az mti  
munkatársának Lukács Béla, a kém főosztályvezető helyettese. a  
hirtelen jött havazás és a hideg idő már nem zavarta meg a beta-  
karítási munkálatokat, amelyek a legtöbb mezőgazdasági nagyüzem-  
ben október végére befejeződtek. november első két hetében már  
nem sok tennivalójuk akadt a betakarítógépeknek, és mire leesett  
a nagy hó, a termés a tárolókba, raktárakba került.

a betakarítás idén a tavalyinál 10-12 nappal előbb fejező-  
dőtt be, és hogy milyen nagy munkát jelentett, a számok érzel-  
tetik: négy millió holdról kellett a kapás és egyéb növényeket be-  
takarítani, 375 000 holdról szüretelték le a szőlőt és 2 millió  
tonnányi gyümölcsöt és zöldséget hoztak be a kertekből és a föl-  
dekről a gazdaságok. de nemcsak a gépeknek akadt dolguk; kitettek  
magukért a nagyüzemek munkásai, dolgozói is, hiszen a kukorica  
betakarításának csak 40, a burgonya szedésének 30-35, a cukorré-  
pa felszedésének pedig 50 százalékát gépesítették eddig a hazai  
mezőgazdasági nagyüzemek, tehát a kézimunkát a legtöbb gazdaság-  
ban nem tudták nélkülözni. a gépesítettség színvonala azért to-  
vább javult, a nagy munkán 70 000 traktor, 80 000 pótkocsi, 12 000  
a célnak megfelelően átalakított gabonakombajn és 3 000 kukorica-  
adapter dolgozott. fáradozásuk azonban nem hozott volna eredményt,  
ha nem sikerült volna megjavítani a gépkatrész-ellátást. a gé-  
pek cseredarabjait a legtöbb esetben sikerült idejében előterem-  
teni, s a gazdaságok a tavalyinál lényegesen nagyobb raktári kész-  
letből válogathattak; amíg az elmúlt évben 1.13 milliárd forint  
értékű gépkatrész állt rendelkezésükre, addig az 1971-re bizto-  
sított alkatrészek, cseredarabok értéke meghaladta a másfél mil-  
liárd forintot. műszaki cikkekből is több volt; az elmúlt évi  
670 millió forinttal szemben idén 863 millió forint értékű mű-  
szaki árut forgalmazott a kereskedelem. néhány alkatrészből azon-  
ban még így is hiány volt, egyebek között például a dt-mintáju és  
a magyar gyártmányu traktorok cseredarab-ellátása akadozott,  
ezen a helyzeten jövőre feltétlenül változtatni kell.

nagy munkát adott az őszi vetés: ezt 3.4 millió holdon kel-  
lett elvégezni. az idei vetőmagellátás megfelelt az igényeknek és  
a növényi szaporítóanyag minőségével sem volt baj. gyümölcsfaolt-  
ványokból is volt elegendő, összesen három és félmillió oltvány-  
ból válogathattak a termelők, a bogycs gyümölcsök szaporító-  
anyagából 20 millió várta a vásárlókat. ez a mennyiség az előirány-  
zott telepítésekhez elegendő volt, sőt az előző évhez képest a  
fajtaválaszték is kedvezőbben alakult, bár néhány gyümölcsféléből  
többre lett volna szükség.

/folyt.köv./  
12.40/e

- 17 -

NA 1320

bb. 29. /az őszi munkák...folyt./e

a főosztályvezető helyettes az idei betakarítás kedvezőtlen tapasztalatai között említette, hogy egyes esetekben a gépek üzemeltetését gázolajhiány akadályozta. különösen a betakarítás utolsó napjaiban volt ez így, győr-sopron, tolna, hajdu, bács és pest megyékben. ezért arra van szükség, hogy a gazdaságok a következő években házi tárolókat építsenek, ezzel ugyanis tehermentesíteni tudják a központi elosztókat és ellen-súlyozhatják az esetleges szállítási késéseket. a következő években még többet kell tenniük a jól felszerelt gazdaságoknak a szegényesebb gépparkkal rendelkező üzemek megsegítéséért. idén egész sor gazdaság segített a munkában lemaradt „szomszédoknak”, de az ilyenfajta együttműködést még szervezettebbé lehetne tenni - éppen az idei kedvező tapasztalatok felhasználásával.

a magas hó november utolsó napjaiban megakadályozza az őszi mélyszántást, holott a tavaszi vetésű növények talajának előkészítésére nagy szükség lenne. ez azonban csak részben jelent hátrányt, a mezőgazdászok ugyanakkor örülnek a havazásnak, mert a talaj végre megkapta a régóta hiányzó csapadékot. kétségtelen azonban, hogy a nedvesség utánpótlására lényegesen nagyobb szükség lett volna az aratás után vagy akár a nyárvégi hónapokban.

/mti/

---

11

1

ybb. 31. a magyar agrártudományi egyesület

1 jf/e ie -cz

1971. november 27.

agrárgazdasági társasága december 8-9-én rendezi meg a 2. országos agrárgazdasági konferenciát a debreceni agrártudományi egyetemen. a kétnapos tanácskozáson a vállalatgazdasági témákkal foglalkoznak majd a szakemberek. /mti/

---

bb. 33. debreceni színházi küldöttség kilaipedában

vid/e ká -cz

1971. november 27.

négytagú színházi delegáció utazott szombaton debrecen testvérvárosába, a litván kilaipedába. a debreceni kulturális és színházi szakemberek résztvesznek az ottani drámai színház 25 éves jubileuma alkalmából rendezendő fesztiválon. /mti/

---

13.05/e

- 18 -

NA 1320

bb. 34. időjárásjelentés

-cz/e

1971. november 27.

a meteorológiai intézet jelenti november 27-én, szombaton 13 órakor:

reggel többfelé köd

nyugat felől folytatódik az enyhe levegő terjeszkedése kelet felé. az enyhülési folyamat a magasabb légrétegekben elérte közép-európa térségét is. hatására főként az éjszakai és reggeli órákban keletkezik köd, helyenként zuzmarakerakódással, ónos szitálással. a brit szigeteken és észak-európában az óceán felől érkező, különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu légtömegek okoznak változékony, csapadékos időjárást. a földközi-tenger nyugati medencéjében az enyhe és hűvös levegő keveredése következtében erősen felhős az idő, szórványosan esik az eső, egy-két helyen zivatar is keletkezik. a következő 36 óra folyamán a kárpát medence időjárásának jellegében lényeges változás nem lesz.

hazánkban pénteken a dunántul néhány helyén, valamint a sajó-hernád vidékén és a tiszántulon 1-6 órán át sütött a nap. az ország többi részén borult maradt az ég. egy-két helyen jelentéktelen hószállingózást észleltek. a hőmérséklet napközben 0 plusz 5 fokig emelkedett. az éjszakai óráktól többfelé köd keletkezett helyenként zuzmaraképződéssel. szombat hajnalra általában plusz 1, minusz 8 fokig hűlt le a levegő, de az északkeleti megyékben és a nyugati határszélen minusz 9, minusz 11 fokot mértek, ma délelőtt a dunántulon változóan felhős, a keleti megyékben általában borult, párás, helyenként ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor általában plusz 3, minusz 2, de a ködös helyeken minusz 5, minusz 6 fok között volt. ugyanakkor sopronban plusz 5 fokot mértek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fok volt, a százéves átlagnál 0.2 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős, párás, főként éjszaka és reggel ködös idő. helyenként zuzmaraképződés, ónos szitálás. napközben néhány helyen kisebb eső. éjszaka gyenge, nappal kissé élénkebb változó irányú szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0, minusz 5 fok között, a derültebb helyeken minusz 10 fok közelében. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában 1-6 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel fagypont alatt.

a duna vizállása budapestnél 145 centiméter. /mti/

13.12/e

---  
- 19 -

NA 1320

bb. 32. tudományos ülés pécssett a 80 éves dr. melczer miklós professzor tiszteletére

vid/ká/ny -cz

1971. november 27.

a magyar dermatológiai társaság és a pécsi orvostudományi egyetem két napos tudományos ülést rendezett pécssett a híres bőrgyógyász, dr. melczer miklós professzor születésének 80. évfordulója tiszteletére. az orvostudományi egyetemen szombaton tartott ünnepségen az egyetem tanácsa és professzortársai nevében dr. boros béla rektor, a magyar dermatológiai társaság nevében pedig dr. pastinszky istván elnök köszöntötte az ünnepeket, majd egykori tanítványai és vgl. klinikájának dolgozói fejezték ki jókívánásaikat dr. melczer miklósnak.

a budapesten született és nevelkedett orvost 1918-ban avatták doktorrá, s többek között budapesten, székesfehérváron, kaposváron, szegeden és pécssett működött, az orvosképzés, a gyógyító- és kutatómunka terén elért kimagasló eredményeiért kossuth-díjjal és a munkaérdemrend arany fokozatával tüntették ki, s elnyerte az orvostudományok doktora címet, a virskutatásban nemzetközi hírnevet szerzett és több külföldi tudományos társaság tagjává választotta. 1940 óta a pécsi orvostudományi egyetemen tanított és az 1964-ben történt nyugdíjazásáig a bőrgyógyászati klinikát vezette, nyugalombavonulása óta is aktív tudományos kutatást folytat, segíti az egyetemen folyó oktató és a bőrklinikán folyó gyógyító munkát.

a 80 éves professzor tiszteletére rendezett tudományos ülésen tanártársai és hajdani tanítványai a bőrgyógyászat tárgyköréből tartottak előadásokat. /mti/

--

bb. 36. Losonczy pál,

mm/e -cz

1971. november 27.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte moktar oul daddah köztársasági elnököt, mauritánia iszlám köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

...-

13.18/e

- 20 -

NA 1335

bb. 35., európából elsőként jártunk a pakisztáni menekültek táboraiban,, - gyógyszert, takarókat vitt indiába a magyar békemozgalmi küldöttség

t tf/pá/e -cz

1971. november 27.

szombaton hazaérkezett uj-delhiből az a magyar békemozgalmi küldöttség, amely - az össz-indiai béketanács vendégeként - kéthetes látogatást tett indiában, és átadta az országos béketanács nagyértékű, gyógyszert, vérplazmát, takarókat tartalmazó segélyküldeményét a pakisztániak menekült táborainak. a delegáció vezetője, dr. pethő tiber, az országos béketanács alelnöke a ferihegyi repülőtéren nyilatkozott az mti tudósítójának:

- küldöttségünknek mindenütt magasszintű fogadtatásban volt része. találkoztunk és eredményes eszmecserét folytattunk a békemunkáról indiai testvérmozgalmunk vezetőivel, fogadott bennünket szvaran szingh külügyminiszter, t.n. kaul külügyi államtitkár, s alkalmunk volt véleménycserét folytatni az indiai ensz-társaság vezetőivel, a parlament különböző pártjainak képviselőivel. kölcsönösen tájékoztattuk egymást - és teljes egyetértésre jutottunk - a nemzetközi politikai munkában szerzett tapasztalatokról, az emberiség sorskérdéseit érintő békemozgalmi állásfoglalásokról.

- látogatásunknak mind a közéletben, mind az indiai sajtóban igen élénk visszhangja volt. különösen említésre méltó, hogy az ottani lapokban terjedelmesen foglalkoztak dr. sik endrének, az országos béketanács lenin-békedijs elnökének - a magyar sajtóban november közepén publikált és általunk írásban is megvitt - nyilatkozatával az indo-pakisztáni szubkontinens válságos helyzetéről, amelynek kapcsán a magyar állásfoglalás: mindaddig nem lesz nyugalom a szubkontinensen, amíg nem találunk módot arra, hogy rendezzék a vitás kérdéseket kelet-pakisztán törvényesen megválasztott vezetőivel, a népek jogainak tiszteletben tartása alapján. megbeszéléseink és személyes tapasztalataink alapján is meggyőződhetünk arról - hangsúlyozta dr. pethő tiber - hogy a kelet-pakisztánban illetőleg általában india és pakisztán között kialakult helyzet súlyos következményekkel járhat. tapasztalatokkal megerősíthettük azt az eddigi nézetünket, hogy csakis a politikai megoldás reális: bocsássák szabadon kelet-pakisztán választott vezetőit, tartsák tiszteletben a múlt évi decemberi választás eredményeit, ismerjék el a kelet-bengáliai nép jogait, jogos követeléseit.

/folyt.köv./

13.32/e

- 21 -

NA 1340

ts  
bb. 35. /,,európából elsőként...folyt./e

- a magyar béke delegáció az első küldöttség volt Európából, amelynek lehetővé tették, hogy felkeresse a határmenti övezetet, ahol közvetlen tapasztalatokat szerezhettünk a pakisztáni menekültek táboraiban uralkodó viszonyokról, a bangla desh-szervezetek tevékenységéről. ugyanakkor több nagygyűlésen vettünk részt új-delhiben, benares-ben, calcuttában, bombayben pedig találkoztunk az indiai vezető lapok szerkesztőivel. mindenütt nagy elismeréssel, örömmel fogadták, hogy a magyar béke mozgalom kézzel fogható segítséget nyújt a rászorulóknak. az átadott küldeményen kívül felajánlottuk, hogy 200 ágyas kórház felszerelését is eljuttatjuk a menekülteknek. tapasztalhattuk, hogy az indiai kormány nagy erőfeszítéseinek eredményeképpen a menekült-táborokban javultak az egészségügyi és ellátási viszonyok, mindamellett megrázó élmény volt számunkra a táborok felkeresése.

nyilatkozata végén arról is szólt az obt alelnöke, hogy az indiai külügyminiszter hangsúlyozott elismeréssel beszélt a magyar politikai, humanitárius és anyagi segítségről, amely értékes része a jelenlegi helyzetben a szocialista országok részéről nyújtott politikai, diplomáciai és más tevékeny támogatásnak, ami a magyar és az indiai béke mozgalom kapcsolatát jelenti - zárta nyilatkozatát dr. pethő tiber - kölcsönös a törekvés, hogy együttműködésünket, amely eddig is gyümölcsözően alakult, tovább szélessítsük.

a küldöttséget - amelynek tagja volt dr. simai mihály, a magyar ensz-társaság főtitkára és hajduska istván, a hazafias népfrontosztály vezetője - a ferihegyi repülőtéren az országos béketanács részéről terényi istván alelnök és sebestyén nándorné titkár fogadta. /mti/

...-

*Országos tanácsának*

bb. 37. aranylakodalom nyiregyházán

vid/e ká -cz

1971. november 27.

házasságának 50. évfordulóját ünnepelte szombaton nyiregyházán drenyószki pál nyugdíjas és felesége. a városi tanács házasságkötő termében rendezett ünnepségen a gyermekeken és az unokákon kívül a 12-es számú általános iskola kamarakórusa és a férj volt munkahelyének, a nyírségi ruházati ktsz-nek kollektívája köszöntötte az idős házaspárt. /mti/

...-

13.35/e

- 22 -

*NA 13<sup>to</sup>*

felhasználható: 18.00 órától!

bb. 38. ,,csak tiszta forrásból,, - népdalverseny lakiteleken

vid/e kz -cz

1971. november 27.

nagyszabású népdalversenyt rendeztek szombaton este lakiteleken, a községi művelődési otthonban. a művészeti vetélkedőn a kecskeméti járás tíz községének legjobb énekesei, kórusai, citerazenekarai, furugyásai szerepeltek. egyebek között fellépett a helvéciai asszonykórus, a lajosmizsei gyermek énekkar, valamint a vidék öt termelőszerkezeti ének- és zeneegyüttese is. a vetélkedőn négy kategóriában díjazták a legjobbakat. a népdalverseny napján kiállítás nyílt a vidék asszonyainak, lányainak kézimunkáiból.

a népi hagyományokban gazdag kecskeméti járásban ezzel a népdalkultúra ápolásának újabb fórumát teremtették meg. a népdalversenyt ezentúl ugyanis évenként megrendezik majd, azzal a követelménnyel, hogy ,,csak tiszta forrásból,, eredő népdalokat adhatnak elő a szölisták, együttesek. /mti/

...-

bb. 39. raksányi lajos festőművész kiállítása kaposvároton

vid/e ká -cz

1971. november 27.

szombaton délután kaposvároton a palmiro togliaatti megyei könyvtárban megnyitották raksányi lajos, a somogy megyei csurgó nagyközségben élő festőművész, kiállítását. kellner bernát, a könyvtár igazgatója mutatta be a festőművész 45 alkotását. /mti/

...-

bb. 41. fehér lajos,

mm/e le -cz

1971. november 27.

a minisztertanács elnökhelyettese dr. molnár frigyessnek, a szövetség elnökének társaságában szombaton megtekintette a hungarocoop szerkezeti külkereskedelmi vállalat export-gyermekruha kiállítását. a bemutatott gyermekruhák elnyerték a jelenlévők tetszését. /mti/

...-

14.05/e

- 23 -

*NA 14<sup>es</sup>*

bb. 40. romániai magyar képzőművészek kiállítása a magyar nemzeti galériában

t gy/mné/e hi -cz

1971. november 27.

romániai magyar művészek - benczédi sándor szobrász és cs.erdős tibor festő - kiállítása nyílt meg szombaton a nemzeti galéria disztermében. a két hétig nyitva tartó bemutató a két sokoldalú művész eddigi munkásságának keresztmetszetét adja.

a látogatók benczédi sándor alkotásai közül mintegy 80 szobrot tekinthetnek meg: köztük jónéhány humoros, jellegzetes karakterfigura sorakozik. cs.erdős tibor mintegy 40 bemutatott alkotása romániai tájakat, a népi életet idézi, s a kiállítást portrék, zsánerképek egészítik ki. /mti/

---

felhasználható: 19.00 órától!

bb. 42. hős városok - kiállítás szegeden, pécsen és debrecenben

ö vid/kz/e -cz

1971. november 27.

szombaton országsszerte tovább folytatódtak a szovjet hős városok hetének ünnepei, rendezvényei. az ez alkalomból csongrád megyében tartózkodó odesszai vendégek - m.k. szimonenkó, az odesszai pedagógiai intézet rektora és v.i. rogyionova, az odesszai lenin gépgyár munkásnője - gazdag programot bonyolítottak le a hét végén is. egyebek között kisteleken és tápén találkoztak a nagyközségeik párt-, állami és gazdasági vezetőivel. a kisteleki magyar-szovjet barátság tsz-ben megtekintették a szövetkezet új központi majorját, tápén pedig a gyékényfeldolgozó háziipari szövetkezet árumintatermét. látogatást tettek a szegedi tanárképző főiskolán és találkoztak a szegedi kenderfeldolgozó ipar dolgozóival. részt vettek több kulturális eseményen, kiállításokon és színházi előadásokon tekintettek meg.

kiemelkedő eseménye volt a szovjet hős városok hete szombati szegedi programjának a móra ferenc múzeum horváth mihály utcai képtárában az „odessza, hős város”, című fotokiállítás megnyitása. az ünnepeken dr. koncz jános, a csongrád megyei pártbizottság osztályvezetője mondott beszédet. a kiállított képanyag áttekintést ad a fekete-tengerparti város történetéről, iparáról, tudományos és művészeti életéről, lakóinak hétköznapijairól. a magyar ganz darukkal dolgozó kikötőről, az odesszai szeged utcáról készült felvételek utalnak a két nép együttműködésére, barátságára.

/folyt.köv./  
14.15/e

- 24 -

NA 1405

bb. 42. /hős városok...1.folyt./e

szeged és odessza immár másfél évtizedes testvérvárosi kapcsolatának eredményeként a két város többtucatnyi üzeme, iskolája, egyeteme, tsz-e, művelődési intézménye szoros együttműködésben áll egymással. gyakoriak a delegációcserék, a turisták látogatásai. a tapasztalatokat kölcsönösen hasznosítják. a tudományos és kutatóintézetek közös munkája, kiadványok cseréje is megteremtődött. az erre utaló dokumentumok, szerződések egy részét is kiállították. az odesszaiaktól ajándékba kapott népművészeti tárgyak, himzések, fafaragványok, odesszai szobrok kicsinyített másai is ott vannak a kiállítás tárlójában.

a szombat délutáni órákban a hazánkban tartózkodó pjatnyickij együttes is szegedre érkezett. szálláshelyükön a város művelődési életének vezetői fogadták a csoportot, amely este a szegedi nemzeti színházban lépett nagy sikerrel a közönség elé.

pécsen, a tudomány és technika házában nagytermében „Leningrád hős város”, címmel nyílt szombaton fotokiállítás. az eseményen megjelentek baranya megye és pécs város párt-, állami- és társadalmi szerveinek vezetői, tudományos és kulturális intézményeinek képviselői, ott voltak azok a szovjet vendégek, akik a hős városok hete alkalmából tartózkodnak pécsen.

takács gyula, a baranya megyei tanács elnökhelyettese mondott beszédet. méltatta Leningrád népének hősi helytállását, majd a.i. vinogradov, a szocialista munka hőse, a leningrádi rádió- és televíziógyár dolgozója meleg szavakkal fejezte ki örömet, hogy a magyar-szovjet baráti társaság kezdeményezésére pécsre is eljuthatott Leningrád történelmi eseményeiről, életéről szóló fényképes dokumentum-kiállítás.

a szovjet hős városok hete alkalmából hajdu-bihar megyében tartózkodó kijevi delegáció szombaton a debreceni népfront klubban szovjet ösztöndíjasokkal találkozott. a baráti eszmecserén résztvett kállai imre, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára is. a találkozó után a déri múzeumban, a szovjet delegáció tagjainak jelenlétében nyitotta meg dr. sütő sándor, a népfront megyei elnökségének tagja a „kijevi hős város”, című kiállítást. a kijevi delegáció - a.g. seveljov, a kijevi pártbizottság titkára és m.z. scserbacsenko, a szovjetunió hőse - délután a hortobágyra látogatott el. /mti/

---

14.20/e

-25-

NA 1500

bb 43. emlékkiállítás dosztojevszkij születésének 150. évfordulója alkalmából

t nn/gk/ny hi -cz

1971. november 27.

a szovjetunió és magyarország közötti kulturális kapcsolatok bővülésének, gazdagodásának újabb megnyilvánulása az a dosztojevszkij-emlékkiállítás, amely szombaton nyílt meg a petőfi irodalmi muzeumban. kardos lászló akadémikus - megnyitójában, amelyet betegsége miatt felolvastak - hangsúlyozta a 150 éve született nagy orosz író munkásságának jelentőségét, hatását az orosz és a világirodalomra, köztük a magyar irodalomra is. a kiállítás megnyitóján megjelent gönyey antal, a művelődésügyi minisztérium muzeumi főosztályának vezetője, a. d. timrót, a moszkvai irodalmi muzeum igazgatója, ott voltak a kulturális kapcsolatok intézetének, a külügyminisztériumnak a képviselői, valamint a szovjet nagykövetség több munkatársa.

a dosztojevszkij-emlékkiállítás három termében, - amelynek anyagát v. v. akopdzsanova, a moszkvai irodalmi muzeum vezető munkatársa és a petőfi irodalmi muzeum részéről taxner ernő válogatta össze és rendezte - gazdagon dokumentálva emlékezik meg a „karamazov testvérek”, a „bűn és bűnhődés”, a „játékos”, „a félkegyelmű”, írójáról. / cserébe ezért 1973-ban a szovjetunióban lesz petőfi-kiállítás a magyarországi gyűjteményből/.

a bemutatón személyes tárgyak, az író regényeinek első folyóiratbeli publikálása, önálló kiadása, számos portré, metszet, szobor ismerteti meg a magyar közönséggel dosztojevszkij életművét. megtalálhatók ugyanakkor műveinek xx. századi orosz, magyar, perzsa, japán, arab és más nyelvű kiadásai is, a dosztojevszkijről szóló és a vele kapcsolatos írások, tanulmányok. a magyar anyagban ott szerepel többek között petrovics emil „bűn és bűnhődés”, című operájának eredeti kottája, díszletterve, plakátja.

a dosztojevszkij-kiállítás alkalmából a petőfi irodalmi muzeum emlékműsort rendezett a tit irodalmi szakosztályával együttműködve a muzeumban. /mti/

--

k14.25/ny

-26-

1500

bb 45. ifjúsági ankét a máv-nál

t v/pá/ny ie -cz

1971. november 27.

ifjúsági ankétot tartottak szombaton a máv vezérigazgatóság székházában. az ankét résztvevői az ország különböző részén dolgozó 40 ezer vasutas fiatalot képviselték.

dr. mészáros károly közlekedés és postaiügyi miniszterhelyettes a máv vezérigazgatója elmondta, hogy a népgazdaság érrendszerére, a vasutra egyre nagyobb feladatok várnak a negyedik ötéves terv során. a vasut által szállított árumennyiségnek csaknem felét a külkereskedelmi forgalom teszi ki, s ez a jövőben tovább növekedik. ezért egyre kvalifikáltabb munkaerőre van szüksége a vasutnak.

a máv új oktatási koncepciója a fiatalok iskolai és szakmai képzettségének magasabb színvonalát szolgálja. a vasutnál dolgozó összes fiatal 4.7 százaléka egyetemet, 32.9 százaléka középiskolát végzett, azonban a rohamos műszaki-technikai fejlődés: a villamosítás és a dieselesítés - amelynek aránya 68-69 százalékról 90 százalék fölé emelkedik 1975-re még több szaképzett vasutas munkáját igényli.

a közelmúltban felmérés készült a máv-nál a fiatalok szociális helyzetéről és munkakörülményéről. a vizsgálat szerint a vasuttól évente 3-4 ezer fiatal lép ki, és keres más munkahelyet. az új munkaerő betanítása, az első hónapokban még nem teljes értékű munkája miatt ez mintegy 40 millió forint többlet-kiadást jelent a máv-nak. a vasuttól megváló fiatalok jórésze - 40 százaléka - a fizetésével elégedetlen, pedig a máv-nál a bérek körülbelül azonosak a legjobb iparágakéval. az is igaz azonban, hogy a vasutnál végzett munka sokkal több áldozatot és felelősséget kíván. mindezt figyelembe veszik a vasut továbbfejlesztése, a fiatalok helyzetével kapcsolatos további intézkedések során.

a tanácskozás végén dr. mészáros károly vezérigazgatói dícséretben részesített 55 fiatal vasutast, akik 3-8 évet töltöttek a máv-nál, s ezalatt gazdasági és társadalmi munkájukkal kiemelkedő eredményeket értek el. /mti/

--  
-27-

1500

bb. 44. síházat avattak nagycsikpésen

vid/e kz -cz

1971. november 27.

a bükk-fennsík - nagycsikpés térségében - új sportlétesítményeket avatott szombaton a bükki vörös meteor sportkör. átadták rendeltetésének a 850 méter tengerszint fölött elhelyezkedő 110 méter hosszú lesiklópályát és sífelvonót továbbá az ezekhez tartozó kétszintes alpesti típusú síházat. az egri sportolók és sportbarátok az építkezés jelentős részét társadalmi munkában végezték el. a bükki vörös meteor sportkör tagjai mintegy kétszáz munkanapot áldoztak szabadidejükből az új sportlétesítmények kialakítására. több egri üzem is jelentősen hozzájárult az építkezés költségeihez. az új versenyek rendezésére is alkalmas sitelep jó lehetőségeket teremt a fiatal sízők neveléséhez. /mti/

---

bb. 46. kommunista műszak a telefongyárban

t v/pá/e 1e -cz

1971. november 27.

a kisz 8. kongresszusának tiszteletére szombaton kongresszusi ifjusági napot - s ennek keretében kommunista műszakot - rendezett a telefongyár kisz-szervezete. reggel 7 órakor ezren álltak a munkapadok mellé, s nemcsak fiatalok, hanem több idősebb szakmunkás is vállalta szabadidejében a munkát. délután 1 óráig félmillió forint értékű alkatrészt és készterméket gyártottak, ezzel is elősegítve a vállalat éves tervének teljesítését.

a kommunista műszakon keresett munkabért részben a vietnami szolidaritási alapra fizetik be, részben a kisz alapszervezetek kapják.

a jóléggzett munka után ünnepi ebéd következett. délután asztalitenisz villámtorna és filmvetítés szerepelt a programban. este kulturális műsort rendeztek és a táncklub várta a fiatalokat. /mti/

---

14.45/e

- 28 -

1508  
0

bb. 47. centenáriumi ünnepek - európai fővárosok vezetőinek találkozója - sajtótájékoztató a városházán

t hi/mm/e -cz

1971. november 27.

európa valamennyi fővárosát meghívják budapest jövő évben kezdődő centenáriumi ünnepeire -, közölte szombaton, a magyar és a külföldi újságírók részére tartott tájékoztatóján szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke. budapest és a főváros lakossága ugyanis 1972-73-ban emlékezik meg a hajdan önálló három dunaparti város: óbuda, buda és pest egyesítésének, hazánk egységes fővárosává nyilvánításának 100. évfordulójáról. ebből az alkalomból a fővárosi tanács találkozóra hívta - 1972 szeptember 26-28-ra - európa fővárosainak vezetőit. a találkozó mintegy nyitánya lenne a városegyesítés centenáriumi eseményszorozatának, s egyben jó alkalmat adna az európai fővárosok vezetőinek, hogy kicseréljék véleményüket a városrendezés és -fejlesztés fontosabb elvi és gyakorlati kérdéseiről, elősegíteni a közös problémák megvitatását, az európai fővárosok vezetői közti gyakorlati tapasztalatcserét, a további együttműködés elmélyítését.

↳ SASTO

a találkozó előkészületei már megkezdődtek, ennek első állomásaként 24 európai főváros képviselői a közelmúltban megbeszélést tartottak budapesten. az eszmecserék, előzetes megbeszélések alapján nagyjából kialakult a jövő évi találkozó programja is. eszerint a jelentős nemzetközi esemény lényegében tapasztalatcsere jellegű lesz, a résztvevők megbeszélnek az európai fővárosok közös problémáit, amelyek mindenütt napi feladatot jelentenek a helyi városvezetés számára, s amelyek megoldásában a sokrétű véleménycsere különösen jól hasznosítható. a jövő évi találkozáson a vendéglátó magyar főváros tanácsának elnöke bevezető előadást tart az európai fővárosok együttműködésének lehetőségeiről, ezt követik majd a többi résztvevő főváros vezetőinek előadásai.

az európai fővárosok képviselőinek találkozója alkalmából számos egyéb esemény zajlik majd le budapesten. például a résztvevő fővárosok a találkozó témájához kapcsolódó, saját városukat bemutató közös kiállítást rendeznek budapesten. a fővárosi tanács emlékművet állít a centenárium alkalmából, ennek tervezésére kiss istván szobrászművész kapott megbízást. az emlékművet a margitsziget déli részén, a szökőkút előtt állítják majd fel. /mti/

---

14.50/e

- 29 -

1510  
0

bb. 48. hazaérkezett dr. biró józsef

k sb/pá/e ie -cz

1971. november 27.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter hazaérkezett moszkvából, ahol részt vett a magyar-szovjet árucserforgalmi tárgyalásokon és aláírta a jövő évi magyar-szovjet árucserforgalmi jegyzőkönyvet. /mti/

...

bb. 49. aláírták az 1972. évi magyar-albán árucserforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet

t sb/pá/e ie -cz

1971. november 27.

befejeződtek budapesten a magyar-albán árucserforgalmi tárgyalások, amelynek alapján szombaton a magyar népköztársaság kormánya nevében tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, s az albán népköztársaság kormányának képviselőjében zija rexa kereskedelmi miniszterhelyettes aláírta az 1972. évi magyar-albán árucserforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet. az aláírásán részt vett mehmedin luari ideiglenes albán ügyvivő, barity miklós, a külügyminisztérium csoportfőnöke, valamint a két ország delegációjának tagjai és a magyar külügy-, illetve külkereskedelmi minisztérium több munkatársa. az albán delegációt az aláírás előtt fogadta dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter. /mti/

...

bb. 51. elhunyt szarvas pál,

rj hi-cz

1971. november 27.

a spanyolországi nemzetközi brigádok volt harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, volt nagykövet. temetése november 30-án fél 3 órakor lesz a kerepesi temető ravatolozójából.

v. kerületi pártbizottság  
magyar partizán szövetség  
külügyminisztérium,  
belügyminisztérium,

/mti/

..

15.07 rj

- 30 -

1515

bb. 50. több mint háromnegyed millió embert érintett eddig az influenza-legújabb jelentős a fővárosi helyzetről

i/ms/rj hi -cz

1971. november 27.

az országos közegészségügyi intézet járványügyi főosztályára beérkezett adatok összegezése azt mutatja, hogy az elmúlt héten november 14 és 20 között - csaknem félmillió ember betegedett meg influenzában. a legnagyobb számmal 181 000 megbetegedéssel még mindig a főváros szerepel annak ellenére, hogy itt már a hét közepén megkezdődött a járvány határozott csökkenése. a pest megyei 71.000 megbetegedés a járvány dél felé vonulását jelzi, csakugy, mint szolnok megye 31 000-et, heves megye 23 000-et, nógrád megye 17 000-et, komárom megye 15 000-et meghaladó számai, vagy a fejér megyei 16.500, a bács-kiskun megyei 14 600 megbetegedés. ezenkívül hajdu-biharból és békésből jelentettek tízezren felüli számokat. a többi megyében - szabolicsot és veszprémet is beleértve - az említett héten nem érte el a megbetegedések száma a tízezret.

a dunántul déli része még gyakorlatilag járványmentesnek mondható. baranyában alig másfél ezer, pécssett nagyjából ugyanennyi megbetegedés fordult elő. hasonlóak a tolnai és vasi számok is, győrről viszont a legutóbbi jelentés szerint nem volt járvány. zálaból november 13-a és 20-a között mindössze 41 esetről számoltak be. ezzel szemben debrecenből egy hét alatt 9000 megbetegedésről érkezett hír.

az északi járványgócban, miskolcon és borsod megyében - a fővároshoz hasonlóan - már megkezdődött a járvány visszavonulása. az előző heti 46 000 új influenzás beteggel szemben november harmadik hetében 39 500 új beteg jelentkezett az orvosoknál borsodban, ugyanabban az időszakban miskolcon 16 000 megbetegedés fordult elő, a csökkenés egy hét alatt csaknem tízezer.

a járvány kezdete óta november 20-ig összesen 775 000 megbetegedést jeleztek. a szövődmények aránya 3-4 százalék között alakult. kórházba a betegek nem egészen egy százalékát utalták. az erősen érintett területeken, mint borsodban és a fővárosban körülbelül a lakosság egyhatoda, miskolcon csaknem egynegyede esett át a betegségen. a nógrádi arány 15 százalék. tíz százalék fölött van még pest, heves és szolnok megye. a többi megyében, ahol a járvány később kezdődött és még növekvőben van, az arány nem éri el a 10 százalékot.

/folyt.köv./

15.15 rj

- 31 -

1515

bb. 50. / több mint háromnegyed millió... 1. folyt./rj

a főváros egészségügyi főosztályán dr. magyar dezső főorvostól kapott tájékoztatás szerint budapesten a legutóbbi napokban erőteljes ütemben folytatódott a járvány visszavonulása. a csütörtöki 12 293 megbetegedéssel szemben pénteken már csak 10 064 megbetegedés fordult elő. a szövődményes esetek száma a csütörtöki 475-ről 346-ra csökkent. kórházba 150 beteget szállítottak. a járvány csúcspontján közölt adatokhoz viszonyítva a csökkenés igen tekintélyes, hiszen a legnehezebb napokban jóval 30 000 fölött járt a napi megbetegedések száma, 700-1100 szövődménytel, 400-600 kórházba utalással.

az iskolás gyerekek közül a fővárosban 7.7 százalék hiányzott pénteken, ami alig kétszerese a járványmentes aránynak és egyharmada a 21.1 -es átlagcsucsnak, fele a múlt hetinek.

érdekes képet ad a betegek kormegosztása. különösen örvedetes, hogy az egy éven aluliakra, tehát a csecsemőknel e hét pénteken mindössze 165 megbetegedés fordult elő, 12 szövődménytel. egy-tizennégy éves korban 1120-an betegedtek meg, 51 szövődménytel. a betegek „derékhadát”, kitevő 16-59 éves koroosztályban a csütörtöki 8927-tel szemben pénteken már csak 6948 megbetegedés fordult elő, 153 esetben szövődménytel. a 60 éven felüliek 1831 megbetegedése mintegy 200-as csökkenést mutat az előző napival szemben. /mti/

--

bb. 52. november 23-a és 27-es között

rj hi -cz

1971. november 27.

budapestten tartózkodott k.e. hauberg-tychsen és albahn hansen, a dán oktatásügyi minisztérium két munktársas. a vendégek megbeszéléseket folytattak a művelődésügyi minisztériumban a magyar unesco bizottság titkárságán, és meglátogattak néhány budapesti unesco-asszociált iskolát. /mti/

--

15.20 rj

- 32 -

130

bb. 53. szombaton visszaérkezett budapestre

hi/rj -cz

1971. november 27.

az a pártmunkás-küldöttség, amely karakas lászlónak, az mszp központi bizottsága tagjának, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkárának vezetésével a román kommunista párt központi bizottságának meghívására látogatást tett romániában. a küldöttség et a ferihegyi repülőtéren grósz károly, a magyar szocialista munkáspárt kb osztályvezetőhelyettese fogadta; jelen volt ioan bochis, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

bb. 54. Lottó végleges, hivatalos nyereményjegyzék

rj -cz

1971. november 27.

a 48. játékhéten a Lottó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők:

ötतालालatos szelvény nem akadt. a négyतालालatos szelvények száma 71 darab, a nyeremény egyenként 50 232 forint, a háromतालालatos szelvény 6644 darab, ezekre egyenként 268 forintot fizetnek. a 166.223 darab kétतालालatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 13 forint. /mti/

--

bb. 55. „babits mihály,, dunántuli versmondóverseny szekszárdon

vid/kz/rj -cz

1971. november 27.

a szekszárdi babits mihály művelődési központban szombaton megkezdődött a „babits mihály,, dunántuli ifjusági versmondóverseny idei második, s egyben döntő fordulója.

/folyt.köv./

15.45 rj

- 33 -

1617

bb. 55. / „babits mihály,, ... 1. folyt./rj

a szekszárdon ezuttal immár 4. alkalommal rendezték meg a város szülőtte - babits mihály - tiszteletének jegyében a dunántúli fiatalok szavalóversenyét. az idei verseny első fordulóján részt vett száznál több versmondó közül 61-en jutottak tovább a mostani pontozásos döntőbe a résztvevő baranya, fejér, győr-sopron, komárom, somogy, vas tolna és veszprém megyei fiatal amatőr előadóművészek közül szombaton baranya és tolna megye versmondói léptek zsűri elé. a többi megyék versenyzőire vasárnap kerül sor. ugyanakkor tartják meg a díjkiosztó ünnepséget is. /mti/

--

bb. 56. felhasználható: 19 órától!

évtizedek a „tengelyen,, - nyugdíjba menő vasutasokat bucsuztattak dombovárott

vid/kz/rj -cz

1971. november 27.

bensőséges ünnepségen köszöntek el szombaton a máv dombovári fűtőházfőnökségének 16 nyugdíjba menő dolgozójától. a helyi vasutas művelődési házban munkatársaik és családtagjaik jelenlétében tartott műsoros ünnepségen busch károly, a fűtőház főnöke köszöntötte a szolgálatukat átadó mozdonyvezetőket, mozdony felvigyázókat, fűtőket, lakatosokat, köztük sashalmi istván vezénylő mozdonyfelvigyázót aki évtizedeket töltött „tengelyen,, . a vasutas szakszervezet, valamint a fűtőház lakatosai a maguk készített emléktárggyal ajándékozták meg őket, és családtagjaikkal együtt megvendégelték a bucsuzkodókat. /mti/

--

15.53 rj

- 34 -

1620

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 14. számú hírünk /hétfőn utazik... 1. folyt./  
2. bek. 10-11 sorában a szöveg helyesen:

..alapján algériai fiatalok is tanulnak magyar....

/mti/

--

bb 57. a román szocialista köztársaság

ni/mm bzs -cz

1971. november 27.

helyi gazdasági és igazgatási állami bizottságának andrei pacuraru, az állami bizottság elnökének első helyettese vezetésével hazánkban tartózkodó román tanácsi küldöttség szombaton befejezte egyhetes tanulmányutját. a vendégeket a keleti pályaudvaron dr.papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke bucsuztatta. jelen volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete . /mti/

--

bb 58. e m b a r g ó : vasárnap 0.30-ig!!!

a varsói szerződés tagállamai külügyminisztereinek találkozása

i ni/fk bzs la

1971. november 27.

a varsói szerződés tagállamainak külügyminiszterei november 30-án és december 1-én varsóban értekezletet tartanak. meg tárgyalják az európai biztonsági és együttműködési értekezlet előkészítésével összefüggő kérdéseket. /mti/

--

18.40/bzs

- 35 -

1820

bb. 59. zavart okozott a légi közlekedésben a szombat délutáni köd

1/ms/rj l

1971. november 27.

Szombaton a déli óráktól kezdve szeszélyes időjárási viszonyok uralkodtak a főváros környékén. a ferihegyi repülőtéren a köd és a tiszta látási viszonyok sűrűn váltották egymást. ezért biztonsági okokból a menetrend szerint 15 óra 45 perckor érkező moszkvai gépet nem tudták fogadni, kénytelenek voltak belgrádba irányítani. ahol le is szállt. a többi gép akadálytalanul közlekedett, kivéve a 18 óra 15 perckor esedékes madridi járatot, amely a budapesti repülőtér jelzésére a bizonytalan fogadási lehetőség miatt a kora esti órákig nem indult el madridból. /mti/

..-

bb. 60. időjárásjelentés

rj/la

1971. november 27.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este 19 órakor:

többfelé köd

-----  
várható időjárás vasárnap estig:  
-----

változóan felhős, párás, többfelé-főként a reggeli és a déli órákban - ködös idő, helyenként ónos szitálással, kisebb esővel, mérsékelt, időnként megélénkülő, keleti-délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában mintegy plusz 1-6 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel fagypont alatt. /mti/

..-

- v é g e -

20.00 rj

- 36 -

Wlc

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k  
1971. november 28.

bb.1. a rádió szimfónikus zenekarának terve

1 nm/gk/p hi cz

1971. november.28.

Gazdag programot nyújt hallgatóinak a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekara a következő időszakban. az immár hagyományos vasárnap délelőtti zeneakadémiai matinésorozat az idén is folytatódik. ezuttal mind az öt hangversenyt Lehel György, a zenekar karmestere vezényli. január 9-e az első és április 9-e az utolsó dátum a ciklusban. a közreműködők: Fischer Annie, Kocsis Zoltán és Ránki Dezső, a magyar fuvósötös, valamint a magyar rádió és televízió énekkara.

A tavaszi idényben is megszokott jelenség már a rádiózenekar bérleti sorozata. március 29 és május 25 között hat hangverseny lesz. Lukács Ervin, Ferencsik János, Kertész István, Károdi András, Lehel György és egy külföldi karmester vezényel majd a zenekadémián. Jeney Zoltán és Balassa Sándor egy-egy új műve kerül bemutatásra számos remekmű, köztük Bach H-moll miséje között.  
/folyt köv ./

9.05/p

-1-

NA 1300